

ΑΡΙΘ. ΕΛΤΑ 3924

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

● ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ● ΟΡΓΑΝΟ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ ● ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ●

ΕΤΟΣ 20ο ● ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 135 ● ΙΟΥΝΙΟΣ - ΙΟΥΛΙΟΣ 2013 ● Γραφεία: Βερανζέρου 13 ● ΑΘΗΝΑ Τ.Κ. 106 77 ● ΤΗΛ.: 210-3847811, 210-3824029 - FAX: 210-3847812 ● e-mail: sselta@otenet.gr

Κύριε Πρωθυπουργέ, κινητοποίησε άμεσα όλους τους αρμόδιους κυβερνητικούς παράγοντες για τα συνταξιοδικά θέματα και την επίλυσή τους!



Η μεγάλη σε όγκο και δυνατή αγωνιστική παλημό συγκέντρωση των συνταξιούχων στις 6 Ιουνίου 2013 στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις, έδειξε πόσο ψηλά έχει φτάσει η αγανάκτηση των συντ/χων όλης της χώρας για το χάλι και τη μιζέρια που τους καταδίκασαν να ζουν τα μέτρα λιτότητας, οι μειώσεις, τα χαράτσια και η υποβάθμιση της υγειονομικής περίθαλψης. Χιλιάδες συντ/χοι κατέκλυσαν την πλατεία Κοτζιά στην Αθήνα και οι ομιλητές της Επιτροπής του Συντονιστικού Πρόεδροι των Συνταξιοδικών Οργανώσεων, στιγμάτισαν τα μέτρα και ζήτησαν άμεσες λύσεις από την κυβέρνηση.

Παραβρέθηκαν το Προεδρείο, τα Μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου μας και πολλοί Συνάδελφοι. Ο Πρόεδρος κ. Ιω. Ζώνης στην ομιλία του τόνισε στους χιλιάδες Συντ/χους, που με φωνές και συνθήματα δε σταμάτησαν ούτε λεπτό τις διαμαρτυρίες για την πολιτική

καταλήστευσης των Ταμείων και του υποβιβασμού του επιπέδου ζωής μας. Στα πλαίσια της αγωνιστικής αυτής εκδήλωσης ο Πρόεδρος κ. Ι. Ζώνης έδωσε και συνέντευξη τύπου στον τηλεοπτικό σταθμό SKY όπου τόνισε ότι πρέπει επιτέλους να καταβάλει η Κυβέρνηση το μήνυμα του ξεσκαωμού των Συντ/χων.

Μετά τις ομιλίες ακολούθησε πορεία στο κέντρο της Αθήνας που κατέληξε στον Υπουργό Εργασίας κ. Βρούτση, με επικεφαλής τα Προεδρεία των Συλλόγων των Συντ/χικών Οργανώσεων.

Εκεί οι Πρόεδροι των Συνταξιοδικών Οργανώσεων ανέλυσαν στον κ. Υπουργό και τους συνεργάτες του με κάθε λεπτομέρεια όλα τα θέματα που ταλαιπωρούν τους Συνταξιούχους.

Το σχετικό Δελτίο Τύπου που εξέδωσε το υπουργείο Εργασίας για τη συνάντηση αυτή, άτονο, αόριστο με γενικότητες το δημοσιεύσαμε σε άλλη στήλη.

Ο χαιρετισμός του κ. Ι. Ζώνη στους Συνταξιούχους στο μεγαλειώδες Συλλαλητήριο τους στις 6.6.2013



Σύνταξη και περίθαλψη τα επείγοντα θέματα



Ο πρωθυπουργός κ. Α. Σαμαράς στο Ζάππειο Μέγαρο με τον πρόεδρο κ. Ι. Ζώνη, τον καθηγητή κ. Γ. Γεωργόπουλο και τον πρόεδρο του Ζαππείου κ. Μ. Κωνσταντινίδη

Προς τον εξοχότατο πρωθυπουργό Ελλάδος κ. Αντώνη Σαμαρά

Κε Πρωθυπουργέ,

Οι δέκα χιλιάδες Ταχυδρομικοί Συνταξιούχοι, Μέλη του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, τους οποίους έχουμε την τιμή να εκπροσωπούμε, παρακολουθούν με αγωνία τους καθημερινούς σκληρούς σας αγώνες για την επιβίωση της χώρας μας στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. Με την ευκαιρία της ανανέωσης της Κυβερνήσεως, Σας παρακαλούμε θερμά να δώσετε τις δέουσες οδηγίες στους αρμόδιους υπουργούς για τα θέματα των Συνταξιούχων. Να ασχοληθούν άμεσα στη λύση των επείγοντων θεμάτων τους, όπως είναι η διασφάλιση του συντα-

ξιοδοτικού τους εισοδήματος και η υγειονομική τους περίθαλψη.

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Σαφείς και με χρονικό ορίζοντα πρέπει να είναι οι οδηγίες Σας προς τους κ.κ. Υπουργούς της αναδομημένης Κυβερνήσεώς Σας, για την επίλυση των συνταξιοδικών μας θεμάτων.

Με τη βεβαιότητα ότι θα ασχοληθείτε με το θέμα που σας υποβάλλουμε, σας ευχόμαστε κάθε επιτυχία στο δύσκολο έργο για το καλό της αγαπημένης μας Πατρίδας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
Ιωάννης Ζώνης
Ο Γενικός Γραμματέας
Βασίλειος Σκοθαρίκος

Προς τον Πρόεδρο ΕΟΠΥΥ κ. Δημήτριο Κοντό

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Εκ μέρους των δέκα χιλιάδων Ταχυδρομικών Συνταξιούχων, Μελών του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, που έχουμε την τιμή να εκπροσωπούμε, σας ευχόμαστε κάθε δυνατή επιτυχία στα νέα σας καθήκοντα, της αναλήψεως της προεδρίας ΕΟΠΥΥ.

Όπως γνωρίζετε, οι Συνταξιούχοι έχουν ιδιαίτερη ηλικιακή σχέση με τα προβλήματα της υγείας, και ως εκ τούτου τους ενδιαφέρει άμεσα η βελτίωση των παροχών του ΕΟΠΥΥ στην ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη.

Έχοντες γνώση των ικανοτήτων σας σε θέματα Διοικήσεως, αναμένουμε με ανυπομονησία στην αντιμετώπιση του εν λόγω θέματος, το οποίο ταλαιπωρεί αφάνταστα τα Μέλη του Συλλόγου μας.

Με κάθε εκτίμηση
Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος
Ιωάννης Ζώνης

Ο Γενικός Γραμματέας
Βασίλειος Σκοθαρίκος

Συνάδελφοι,

Καλημέρα. Αν μπορεί να είναι καλημέρα, γιατί όλες οι ημέρες που περνάμε είναι μαύρες. Γι' αυτό να προσπαθήσουμε όλοι μαζί να κάνουμε το καλύτερο για τους Συνταξιούχους.

Σας μεταφέρω τον χαιρετισμό των Συνταξιούχων Ταχυδρομικών απ' όλη τη Χώρα. Από τους Ταχυδρόμους που τόσα πολλά έχουν προσφέρει και προσφέρουν στο κοινωνικό σύνολο, φέρνοντας τα μηνύματα στα σπίτια μας για την χαρά και την ελπίδα.

Αυτοί που μας κυβερνάνε τα ξεχάσανε όλα αυτά και μας στέλνουν μόνο μηνύματα καταστροφής. Όμως εμείς εδώ στέλνουμε σ' όλους τους Συνταξιούχους της Χώρας μήνυμα ελπίδας και ενότητας για αγώνα.

Προσφέραμε πολλά, μας τα πήρανε όλα και σήμερα εμείς οι

συνταξιούχοι ταίζουμε τα άνεργα παιδιά μας και τα εγγόνια μας.

Εμείς οι Συνταξιούχοι δεν θα τους επιτρέψουμε, δεν πρέπει να τους δώσουμε το δικαίωμα να μηδενίσουν αυτή την προσφορά μας και τα δικαιώματα που κατακτήσαμε με αγώνες, δουλειά δεκαετιών και θυσίες.

Αντέξαμε και θα αντέξουμε. Συνάδελφοι και με ενότητα θα κάνουμε φραγμούς στα σχέδια της παραπέρα μείωσης συντάξεως και υποβάθμισης της ιατροφαρμακευτικής μας περίθαλψης.

Είμαστε εδώ και αντιστεκόμαστε. Δεν εξυπηρετούμε παρά μόνο ένα Κόμμα. Αυτό των Συνταξιούχων. Ο καθένας μπορεί να διατηρήσει για τον εαυτό του τα πολιτικά του πιστεύω, αλλά εδώ μόνο με ενότητα και αγώνα θα μπορέσουμε να πάρουμε πίσω ότι, με τις αδικίες που γίνανε νόμοι, μας πήρανε. Όλοι στον αγώνα!

ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ

Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Συνταξιούχων ΕΛΤΑ

Οι παρατάξεις στο Σύλλογό μας

Με αφορμή σχόλιο της παράταξης «ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ» που δημοσιεύεται σ' αυτό το φύλλο δίνουμε και τη δική μας διάσταση στο θέμα.

Από της συστάσεώς του ο Σύλλογός μας με ένα καταστατικό που προβλέπει διάφορα ψηφοδέλτια για τις αρχαιρεσίες προσκείμενα σε οικείες κομματικές θέσεις-απόψεις και παρατάξεις, συνεχίζει μέχρι σήμερα να παρουσιάζει αυτής της μορφής τον «πολυκομματισμό» ως πούμε στη Διοίκηση και το Δ.Σ.

Στις τελευταίες δεκαετίες που περάσαμε διαπιστώνουμε μια συνεχιζόμενη καθοδική πορεία των συνταξιοδικών αιτημάτων μας από όλες λίγο-πολύ τις κυβερνήσεις που πέρασαν.

Χωρίς να θίγεται το πολιτικό πιστεύω του καθενός μας, ο Σύλλογος και το Δ.Σ. έχουν υποχρέωση να λένε και να γράφουν όλα τα στραβά από όπου και αν προέρχονται.

Οι συνάδελφοι αυτό απαιτούν και αυτό κάνουμε γι' αυτό και μας ψήφισαν να αναλάβουμε τη Διοίκηση του Συλλόγου μας. Κατά συνέπεια οι υπερκομματικές αναφορές του Προέδρου κ. Ι. Ζών είναι φυσική απόρροια των υπερκομματικών προβλημάτων, τα οποία ζούμε σήμερα και που μας τα φόρτωσαν τα τελευταία χρόνια οι κυβερνήσεις που πέρασαν.

Γι' αυτό και πρέπει να ξεχωρίζουμε τη συμπάθεια που έχει κανείς στο πολιτικό κόμμα της αρεσκείας του από το συνδικαλιστικό καθήκον της προστασίας των συνταξιοδικών μας δικαιωμάτων, που πρέπει να μας διακατέχει.

Αλλωστε, η ανάγκη της υπερκομματικής θέσης του Συλλόγου μας σήμερα ουδόλως αναιρεί το έργο των προηγούμενων Διοικήσεων που πάλεψαν και αυτές για την εδραίωση του Συλλόγου.

Γι' αυτόν ακριβώς το λόγο επιβάλλεται καλόπιστη κριτική επί των πεπραγμένων του Δ.Σ. και όχι κριτική μέσω των συνδικαλιστικών παρατάξεων.

Είναι ίσως μια νέα τοποθέτηση για όσους τυχόν ανήκουν σε παραταξιακές - κομματικές τοποθετήσεις, αλλά είναι ανάγκη πλέον της σημερινής πραγματικότητας που ζούμε.

Όσοι θεωρούν διχαστικές τις υπερκομματικές θέσεις του Προέδρου κ. Ζών, τότε αυτοί ζουν ακόμα σε μια εποχή που πέρασε ανεπιστρεπτή.

Όσον αφορά τον αγώνα που έγινε για το γραφείο του Συλλόγου μας στη Θεσ/νίκη από τις προηγούμενες Διοικήσεις, την απόληξη στον κ. Βουραζανίδη τη δίνει σε άλλη στήλη ο πρόεδρος της Περ. Επιτροπής Μακεδονίας-Θράκης κ. Αναγνώστου.

Η ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ είναι ανεξάρτητη συνδικαλιστική παράταξη. Είναι η φωνή των συνταξιούχων μέσα στη Νέα Δημοκρατία και όχι η φωνή της Νέας Δημοκρατίας μέσα στους συνταξιούχους.

Για την εφημερίδα μας

Μεγάλη προεούρα έχει πιάσει τους συναδέλφους της ΠΑΣΚΕ να αντικαταστήσουμε τον Δημοσιογράφο της εφημερίδας μας, με το αιτιολογικό να καταπολεμηθεί... η ανεργία!

Αυτά λέγανε μέχρι πρότινος. Τώρα σε πρόσφατο σχόλιο τους μας λένε την αλήθεια, γιατί δηλαδή θέλουν την απομάκρυνσή του.

Έχει, γράφουν, αυτός συντεχνιακή συμπεριφορά, αναμυγνύεται σε Διοικητικά θέματα, και κάνει προβλήψεις για τις εκλογές του Συλλόγου υποστηρίζοντας το ψηφοδέλτιο της πλειοψηφίας!

Ούτε λίγο ούτε πολύ δηλαδή αυτός ήταν ο αποφασιστικός παράγοντας για την ήττα του ψηφοδέλτιου της παράταξής τους στις τελευταίες εκλογές!

Μα εάν είναι τόσο ικανός και ρυθμίζει αυτός μόνος του τα αποτελέσματα των εκλογών, τότε θα είναι λάθος η Διοίκηση-πλειοψηφία να τον απομακρύνει αφού την στηρίζει!

Όμως οι Συνάδελφοι δεν είναι κουτοί! Καταλαβαίνουν ότι όλα αυτά είναι προφάσεις εν αμαρτίαις. Η πλειοψηφία που διοικεί το Σύλλογο κέρδισε τις εκλογές γιατί οι συνάδελφοι ήθελαν αναδιοργάνωση του Συλλόγου και της αγωνιστικότητας αυτού.

Αυτό και έκανε η υπό τον κ. Ι. Ζών Διοίκηση. Η ίδρυση Περιφερειακών Επιτροπών και η ανασυγκρότηση των Γραφείων της Αθήνας και των Περιφερειακών Επιτροπών έδειξε σε πανελλαδικό επίπεδο την ανάγκη αυτή και το ξέρουν καλά και από πρώτο χέρι αυτό οι κ.κ. της ΠΑΣΚΕ. Αυτή η επιτυχία του ξεσηκωμού πανελλαδικά του Συλλόγου μας ασφαλώς θα είναι και πάλι ο αποφασιστικός παράγων και για τις επόμενες εκλογές για νέο Δ.Σ. του Συλλόγου μας ώστε να συνεχισθεί το έργο αυτό!

Πρακτικά πρέπει να ξέρετε Συνάδελφοι, ότι η εφημερίδα μας δεν είναι πολιτική αλλά συνδικαλιστική

για την πληροφόρηση των Συναδέλφων στα όσα μας αφορούν.

Γι' αυτό και δεν υπάρχουν πολιτικά σχόλια και τοποθετήσεις, παρά μόνο τα παράπονά μας για την προστασία της σύνταξης και της περιθάλψης μας, ανενχόμενοι τα όσα οι Συνάδελφοι αυτοί γράφουν.

Ποτέ, άλλωστε, δεν είχαμε αντίρρηση σε οτιδήποτε εμπίπτει στο χώρο του έντιμου και ανοικτού Δημοκρατικού διαλόγου να δημοσιεύεται.

Η εφημερίδα επί δεκαετίες μέχρι σήμερα δεν έχει πολιτικούς στόχους και καθοδηγητές, γιατί δεν τους χρειάζεται. Εκφράζει αποκλειστικά τα βάσανα των συνταξιούχων από τη συνεχιζόμενη από όλες δυστυχώς τις κυβερνήσεις αντισυνταξιοδική πολιτική, γιατί όλες λίγο-πολύ αδίκαναν «τα περήφανα γηρατειά»!

Ο δημοσιογράφος που ασχολείται με την εφημερίδα μας από το 1991, απλώς τακτοποιεί την ύλη που του δίνει η εκάστοτε Διοίκηση του Συλλόγου και το Προεδρείο της.

Επί όλων των Διοικήσεων του Συλλόγου μας επί δεκαετίες δεν είχαμε πρόβλημα ποτέ γιατί πάντα η εφημερίδα έγραφε και γράφει ότι πει η Διοίκηση που έχει την ευθύνη της έκδοσης.

Στην εφημερίδα του Συλλόγου δημοσιεύεται πάντα η καλόπιστη κριτική στα πεπραγμένα και οι απόψεις όλων εφόσον δεν δημιουργούν δυσφήμιση δια του Τύπου.

Και για να κλείσουμε το θέμα ο δημοσιογράφος μας δεν είναι υπάλληλος του Συλλόγου αλλά συνεργάτης του τυπογραφείου που τυπώνει την εφημερίδα μας.

Το να αποδίδονται υπερφυσικές ιδιότητες στο δημοσιογράφο για τα αποτελέσματα των εκλογών στο Σύλλογο δεν είναι δείγματα σοβαρότητας.

«Μεταξωτοί» άνθρωποι

«Μεταξωτοί» άνθρωποι, ήταν παλιά οι αγράμματοι άνθρωποι, αλλά σοφοί. Και, προπάντων, τρυφεροί με τους άλλους. Απαθεί, χωρίς γωνίες που κόβουν, χωρίς καχυποψία, δίχως έπαρση και επιθετική ειρωνεία που πληγώνει.

Είναι σήμερα, αυτοί που μιλούν ελάχιστα για τον εαυτόν τους, που χαίρονται με τις επιτυχίες των άλλων. Αλλωστε, «το να κηλαίς μετά των κηλιόντων ανθρώπων».

Το να χαίρεσαι μετά το χαιρόντων αγγελικόν».

Είναι εκείνοι που δε σπεύδουν χαιρέκακα να «κάνουν πλάκα» δήθεν χαριεντιζόμενοι, με εξωτερικά γνωρίσματα που πονάνε τους άλλους.

Είναι εκείνοι, που δε σπερμολογούν διακινώντας φήμες.

Είναι εκείνοι που υπερασπίζονται σθεναρά κάποιον από τον όταν λησσορεύει σε μια παρέα χωρίς να είναι φίλος τους, αλλά επειδή νιώθουν ότι αδικείται...

Είναι οι άνθρωποι με ανοικτούς πόρους και πηλατιά καρδιά...

Είναι υπεράνθρωποι; Όχι. Απλώς, μεταξωτοί... Φαίνονται από μακριά. Αρκεί να προσέξει «μικρές», «ασήμαντες» κινήσεις στο φέρεσθαι των ανθρώπων...

Ποτέ ένας «μεταξωτός» άνθρωπος δε νιώθει κορόιδο, όταν οι άλλοι τον προσπερνούν στη σειρά χρησιμοποιώντας αθέμιτα μέσα και μεθόδους.

Το «άφες αυτοίς» είναι ριζωμένο μέσα του. Αποτελεί μέρος του αξιακού του κώδικα. Ξέρει τι γίνεται στην «αγορά», αλλά συνειδητά δε συμμετέχει στο εξοντωτικό αυτό παιχνίδι. Απέχει χωρίς να κλαυθμυρίζει.

Αντίθετα, οι άνθρωποι που σπεύδουν φουριόζοι για μια καλή θέση, είναι αυτοί που πρέπει να χαρακτηρίζονται σαν αρπακτικά. Είναι αυτοί που έτσι συμπεριφέρονται, σαν αρπακτικά, και σε άλλα ζωτικά και κρίσιμα πεδία.

Αγώνας για την Περίθαλψη σε όλα τα επίπεδα

Με την ευκαιρία της ημερίδας της 18.6.2013 για την Υγεία, που οργάνωσε ο Δήμος Αμαρουσίου με τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών, ο Πρόεδρος μας κ. Ι. Ζών είχε την ευκαιρία να τονίσει τα θέματα Υγείας των Συνταξιούχων που ζητούν άμεσες λύσεις.

Οι πολιτικοί αρχηγοί, συνέχισε, που συγκροτούν την κυβέρνηση, πρέπει να αντιληφθούν ότι το θέμα ΕΟΠΥΥ είναι σοβαρότατο κοινωνικό πρόβλημα, γιατί στήθηκε ένας Οργανισμός χωρίς την εξασφάλιση

των αναγκαίων πιστώσεων, τις απαραίτητες υποδομές, χωρίς το απαραίτητο προσωπικό φορτώνοντάς τον με όλα τα ελλείμματα των Κλάδων υγείας που τον απαρτίζουν.

Η δε μελετώμενη μετατροπή του ΕΟΠΥΥ από πάροχο σε «αγοραστή» υπηρεσιών υγείας καταρρίπτει ουσιαστικά το δικαίωμα της δημόσιας και δωρεάν υγειονομικής μας περίθαλψης.

Για την συμμετοχή του Συλλόγου μας στην ΑΓΣΣΕ

Η ΠΑΣΚΕ γράφει πάλι σε σχόλιο της για τη συμμετοχή του Συλλόγου μας στην ΑΓΣΣΕ. Τους ξαναυπενθυμίζουμε:

Έχουμε πει και έχουμε γράψει ότι οι μεγαλύτεροι Σύλλογοι συνταξιούχων στη χώρα δεν μετέχουν στην ΑΓΣΣΕ γιατί το Καταστατικό της απαιτεί τον εκ βάθρων εκδημοκρατισμό, τον οποίο και αναμένουμε.

Αν θέλει η ΠΑΣΚΕ να στηρίξει την προσπάθεια συμμετοχής μας καλό θα κάνει να απευθύνει ερώτημα στην ΑΓΣΣΕ σχετικά με το θέμα αυτό. Γιατί δηλαδή καθυστερεί η τροποποίηση του καταστατικού της που είναι δικό της θέμα ώστε να υπάρχει σωστή, ισότιμη και δημοκρατική εκπροσώπηση ΟΛΩΝ των Συλλόγων Συνταξιούχων στην ΑΓΣΣΕ.

Αν αυτό πραγματοποιηθεί, τότε ευχαρίστως ο Σύλλογός μας θα συμμετάσχει.

Όλα τα υπόλοιπα σχόλια είναι περιττά, εκτός εάν επιμένει η ΠΑΣΚΕ να συμμετέχει στην ΑΓΣΣΕ ο Σύλλογός μας ως... γηλάστρα διακόσμησης!!

Για την ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ: Ιωάννης Ζώνης, Βασίλειος Σκολαρικός, Σπύρος Μήτσου, Χρήστος Κοντός, Μάχη Παπουτσή-Βασιλοπούλου

Αγωνιστικό Περισκόπιο

Όλα τα ασφαλιστικά θέματα τέθηκαν υπόψη στον Υπουργό Εργασίας

Στις 6 Ιουνίου 2013 ο Υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, κ. Γιάννης Βρούτσος, ο Υφυπουργός κ. Νίκος Παναγιωτόπουλος και ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Παναγιώτης Κοκκόρης συναντήθηκαν με αντιπροσωπεία των Συνεργαζόμενων συνταξιοδικών Οργανώσεων Ελλάδος.

Στη συνάντηση, παραβρέθηκαν ως εκπρόσωποι των Συνταξιούχων: ο κ. Ζώνης Ιωάννης, Πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, ο κ. Χρήστος Μπουρδούκης, Αντιπρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Πολιτικών Συνταξιούχων (ΠΟΠΣ) ο κ. Δήμος Κουμπούρης, Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ ΕΤΑΜ, ο κ. Μανώλης Ραλλιάκης Γραμματέας της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ - ΕΤΑΜ, η κ. Χρυσούλα Γκαγκατά, εκπρόσωπος υπαλλήλων Ταμείου Αγροτικής Τράπεζας, ο κ. Παναγιώτης Βασιλόπουλος, Πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Συνταξιούχων ΟΣΕ, ο κ. Παντελής Τάτσος, Πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων του ΟΑΕΕ, η Πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Εμπόρων κ. Γεωργία Παπαδάκου και ο κ. Δεωνάς Γεώργιος πρόεδρος Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Αξιοματικών Εμπορικού Ναυτικού.

Στο πλαίσιο της συνάντησης, έγινε μια ειλικρινής συζήτηση για ζητήματα αρμοδιότητας του Υπουργείου και ο Υπουργός διαβεβαίωσε τους εκπροσώπους των Συνταξιούχων για την απρόσκοπτη καταβολή των συντάξεων και τη συνεχή στήριξη του ασφαλιστικού συστήματος από τον κρατικό προϋπολογισμό ενώ τους ενημέρωσε για μια σειρά από θέματα που επιλύθηκαν (συνταξιούχοι ΑΤΕ, ΤΑΠ ΟΤΕ) καθώς και για την εξέλιξη της καταβολής των εφάπαξ των δημοσίων υπαλλήλων κ.α.

Επίσης ανακοινώθηκε η παρουσίαση του ηλεκτρονικού συστήματος «Ηλιος», ενός σύγχρονου και εξελιγμένου



Τα προεδρεία των Συλλ. των Συντ/χων με την ηγεσία του Υπ. Εργασίας



συστήματος ελέγχου και ενημέρωσης μητρώου συντάξεων, θα πραγματοποιήσει ο Υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ. Γιάννης Βρούτσος και ο Διευθύνων σύμβουλος της ΗΔΙΚΑ κ. Χρήστος Χάλαρης.

Στην παρουσίαση που έγινε στις 7/5 δόθηκαν στη δημοσιότητα για πρώτη φορά πολύ σημαντικά στοιχεία για όλες τις κατηγορίες και τον αριθμό των συντάξεων, για το πλήθος των συνταξιοδικών καθώς και για τη συνοδική δαπάνη για τις συνταξιοδοτικές παροχές.

Κατά την γενομένη συζήτηση ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. Ι. Ζώνης δήλωσε στον κ. Υπουργό ότι η κρίση δεν έχει επηρεάσει μόνο την οικονομική κατάσταση αλλά πλήττει και το θεσμό της οικογένειας. Πρέπει οι εξαγγελίες για το σταμάτημα της μείωσης των συντάξεων και της προστασίας της Υγ. Περιθαλψης από την κυβέρνηση να γίνουν πραγματικότητα γιατί μέχρι σήμερα η ανακολουθία των λόγων και έργων είναι το σκηνικό που βιώνουμε καθημερινά.

Συνάδελφοι, όλοι πρέπει να βοηθήσουμε να σταθεί όρθιοι γερό και δημόσιο το Ελληνικό Ταχυδρομείο, για να συνεχίσει το κοινωνικό του έργο.

Όλες τις συναλλαγές σας και τις πληρωμές λογ/σμών να τις πραγματοποιείτε μέσω των ΕΛΤΑ, που είναι κατάκτηση του λαού μας και δεν πρέπει να τον αφήσουμε να γίνει θορά του ξένου δυναστη...

Το ενιαίο σύστημα ελέγχου & πληρωμών συντάξεων «ΗΛΙΟΣ» που ανακοίνωσε ο υπουργός κ. Ι. Βρούτσος

Το Ενιαίο Σύστημα Ελέγχου Πληρωμής Συντάξεων - Σύστημα «ΗΛΙΟΣ» αποτελεί μια τεχνολογική κατάκτηση για το ελληνικό σύστημα κοινωνικής ασφάλισης. Η αξιοποίηση της πληροφορικής στην κοινωνική ασφάλιση είναι διαδεδομένη σε όλη την Ευρώπη και τον ανεπτυγμένο κόσμο αρκετές δεκαετίες. Στην Ελλάδα, η δομή του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης με την πληθώρα ταμείων και κλάδων δεν επέτρεπε παρά μόνο την ανάπτυξη περιορισμένων αυτόνομων - μη διασυνδεδεμένων πληροφοριακών συστημάτων.

Το σύστημα «ΗΛΙΟΣ» συνιστά τεχνολογικό άλμα, καθώς για πρώτη φορά διασυνδέονται ηλεκτρονικά:

α. 93 διαφορετικά συστήματα πληρωμών συντάξεων που υποστηρίζουν την πληρωμή για 4.407.288 συντάξεις σε 2.714.034 συνταξιούχους.

β. τα ληξιαρχεία της χώρας μέσω του συστήματος «ΑΡΙΑΔΝΗ» με τα συστήματα πληρωμών συντάξεων μέσω του «ΗΛΙΟΣ».

Το επίτευγμα αυτό πραγματοποιήθηκε σε 10 μήνες εντατικής εργασίας αξιοποιώντας αφενός την τεχνογνωσία και την πολυετή εμπειρία του προσωπικού της Η.Δ.Κ.Α. Α.Ε. και αφετέρου την πολιτική δέσμευση του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και των Διοικήσεων των Ταμείων.

Πρόκληση αποτέλεσε η αντιμετώπιση της πανσπερμίας των συστημάτων και η μερική συμπλήρωση των πεδίων ΑΜΚΑ και ΑΦΜ. Κατά την έναρξη του σχεδιασμού, το φθινόπωρο του 2012 τα κενά αυτά ξεπερνούσαν το 1 εκατομμύριο. Με εκτεταμένη εφαρμογή μηχανογραφικών διασταυρώσεων στην Η.Δ.Κ.Α. Α.Ε. και την προσπάθεια των εργαζομένων στα ασφαλιστικά ταμεία συμπληρώθηκαν πλήρως τα ΑΜΚΑ και τα ΑΦΜ των συνταξιούχων της χώρας.

Στο επόμενο διάστημα, το «ΗΛΙΟΣ» θα μετατραπεί στο κεντρικό σύστημα πληρωμών συντάξεων επιτυγχάνοντας σημαντικές οικονομίες κλίμακας για τα ασφαλιστικά ταμεία της χώρας. Παράλληλα, σχεδιάζονται κεντρικές ηλεκτρονικές υπηρεσίες, όπως η ετήσια αποστολή αρχείων στη ΓΓΠΣ με τα συνοδικά καταβαλλόμενα ποσά κάθε συνταξιούχου προκειμένου αυτά να προσυμπληρωθούν στις φορολογικές δηλώσεις του επόμενου έτους. Το «ΗΛΙΟΣ» αποτελεί το νέο εργαλείο της ελληνικής πολιτείας που περιορίζει τη γραφειοκρατία και βελτιώνει την εξυπηρέτηση των συνταξιούχων από τα ταμεία.

Για όσους συναδέλφους ενδιαφέρονται

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

Η Δημόσια Υγεία στην Ελλάδα ασθενεί και αποτελεί μεγάλη και αθεράπευτη πληγή με αποτέλεσμα, ενώ επί χρόνια συνεισφέραμε ανελλιπώς στα κρατικά ταμεία ασφαλίσης, αυτά όχι μόνο δεν ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις τους, αλλά ακόμη χειρότερα μας τιμωρούν υποβάλλοντάς μας σε ποικίλες δοκιμασίες.

Τα δημόσια νοσοκομεία παρουσιάζουν ελλείψεις σε ιατρικό και βοηθητικό προσωπικό, καθώς επίσης και σε υλικά άμεσης ανάγκης ή και φάρμακα.

Επίσης είναι σύνθησε φαινόμενο τα ραντεβού με τους γιατρούς να κλείνονται μετά από ένα, δύο ή και περισσότερους μήνες ανάλογα με την ειδικότητα.

Η εναλλακτική λύση των ιδιωτικών ασφαλιστηρίων συμβολαίων αποκλείει την πλειοψηφία από εμάς για ένταξη σε κάποιο από αυτά λόγω ορίου ηλικίας.

Ενδιαφερόμενοι να βρούμε λύση σε αυτά τα προβλήματά μας και μετά από διερεύνηση που κάναμε προτείνουμε την οικογενειακή κάρτα του συστήματος υγείας ΕΛΕΥΘΕΡΑΣ της εταιρείας GLOBAL INSURANCE-YΨΙΠΕΤΕΣ στην οποία:

- ✓ εντάσσονται και οι ηλικιωμένοι γονείς και των 2 συζύγων ΔΩΡΕΑΝ
- ✓ εντάσσονται τα παιδιά ηλικίας μέχρι 30 ετών
- ✓ καλύπτονται όλες οι ασθένειες ανεξάρτητα σοβαρότητας
- ✓ δεν υπάρχει καμία εξαίρεση και κανένα όριο ηλικίας
- ✓ δεν υπάρχει περιορισμός στον αριθμό των εξετάσεων ή των ιατρικών επισκέψεων
- ✓ έχει το χαμηλότερο κόστος συμμετοχής
- ✓ είναι η κάρτα (σύστημα υγείας) με το μεγαλύτερο δίκτυο Ιδιωτικών Νοσοκομείων Πανελλαδικά
- ✓ η μόνη κάρτα υγείας που καλύπτει ΔΩΡΕΑΝ νοσηλεία με τον ΕΟΠΠΥ σε Ιδιωτικά Νοσοκομεία
- ✓ δεν υπάρχουν όροι συμβολαίου

έτσι ώστε με 78 € το χρόνο, για το κάθε μέλος με την οικογένειά του, να έχετε τη δυνατότητα για:

- Απεριόριστε Ιατρικές Επισκέψεις σε Ιατρούς όλων των ειδικοτήτων από Δωρεάν, έως 25 €
- Απεριόριστε Διαγνωστικές εξετάσεις
- 5 ΔΩΡΕΑΝ check up ετησίως για κάθε μέλος της οικογένειάς σας
- ΔΩΡΕΑΝ Νοσηλεία ή μόνο με τη συμμετοχή του ΕΟΠΠΥΥ ή έκπτωση έως 50%
- ΔΩΡΕΑΝ Οφθαλμολογικό πλήρες check up από μωρών άνω των 55 ετών

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις επικοινωνήστε στα:

Τηλ.: 210-5124685 - Κιν.: 6938-229861 -

Fax: 210-5124449 -

e-mail info@ypsipetes.gr

ΕΠΙΠΛΕΟΝ εξασφάλισαμε δωρεάν ασφάλιση αγορών για όλα τα μέλη μας, έκπτωση 12,5% στον έλεγχο ΚΤΕΟ και 30% στην κάρτα καυσαερίων.

Ο Σύλλογός μας ανταποκρίθηκε στο αίτημα του ΠΟΚΕ/ΕΛΤΑ και το ενίσχυσε οικονομικά

Στο σχετικό αίτημα που έγινε δεκτό το ΠΟΚΕ/ΕΛΤΑ ανάφερε:

Προς τον πρόεδρο και το Δ.Σ. του Πανελληνίου Συλλόγου των συνταξιούχων ΕΛΤΑ Βερανζέρου 13 10677, Αθήνα

Κύριε Πρόεδρε, παρακαλούμε να εξετάσετε το ενδεχόμενο οικονομικής ενίσχυσης από το σύλλογό σας προς τον ΠΕΨΑΣΕ ΕΛΤΑ (Πολιτιστικό Κέντρο Εργαζομένων και Συνταξιούχων ΕΛΤΑ) προκειμένου να ανταπεξέλθουμε οικονομικά σε προγραμματισμένες και σημαντικές δραστηριότητες του συλλόγου μας. Ευελπιστούμε ότι η εισήγησή σας στο συμβούλιό σας θα τύχει θετικής αποδοχής ό-

πως και στο παρελθόν έχετε πράξει. Σας βεβαιώνουμε ότι διατηρούμε στο ακέραιο τις συναδελφικές σχέσεις εμπιστοσύνης και αλληλεγγύης που όλα αυτά τα χρόνια με σιγουριά έχουμε οικοδομήσει.

Εκ των προτέρων σας ευχαριστούμε θερμά και δηλώνουμε στη διάθεσή σας για ενέργειες, συνεργασίες και δραστηριότητες που προάγουν τον πολιτισμό και κρατούν δυνατή τη σχέση μεταξύ εργαζομένων και συνταξιούχων ΕΛΤΑ.

Ο Πρόεδρος του ΠΟΚΕ ΕΛΤΑ
Ανδρουλιάκης Χρήστος

Η Γεν. Γραμματέας
Μπράβου Αθανασία

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

Γραφεία: Βερανζέρου 13 - 106 77 - ΑΘΗΝΑ

Τηλ.: 210-3847811, 210-3824029 - Fax: 210-3847812

www.psselta.gr

ΑΦΜ: 090157990 - ΔΟΥ Α' ΑΘΗΝΩΝ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πρόεδρος: Ιωάννης Ζώνης

Αντιπρόεδρος: Χρήστος Κοντός

Γενικός Γραμματέας: Βασίλειος Σκολαρίκος

Ταμίας: Σπύρος Μήτσου

Υπεύθυνη Δημοσ. Σχέσεων: Ανδρομάχη Παπουτσιή

Μέλη: Ιωάννης Κοντονάσιος, Αθανάσιος Νιάσκος,

Αναστάσιος Γεωργιάδης, Γεώργιος Γεωργιόπουλος

Υπεύθυνος έκδοσης: Ιωάννης Ζώνης

Στεφανίας 60, 152 36 Πεντέλη

Τηλ.: 210-8043737, 6932-755316

Υπεύθυνος ύλης: Βασίλειος Σκολαρίκος

Τηλ.: 210-6462465, 6938-374487

Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Μακεδονίας

Τσιμισκή 16, Θεσσαλονίκη, Τηλ.: 2310-282681

Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Ηπείρου

28ης Οκτωβρίου 9, Ιωάννινα, Τηλ.: 26510-36609

Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Πελοποννήσου

26110 Πάτρα, Ζαΐμη 23, Τηλ.: 2610-622935

Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Θεσσαλίας

41222 Λάρισα, Μ. Αλεξάνδρου 37, Τηλ.: 2410-257693

Εκτύπωση MEMΦΙΣ Α.Ε.

Σωκράτους 23, Αθήνα, Τηλ.: 210-5240732

e-mail: memfisiae@otenet.gr

• Κοινωνικά • Πολιτιστικά

Αντώνης Νικηφόρος ένας συναισθηματικός λυράρης

Του Βασίλη Σκολορικού

Ποιήματα δεν γράφουν μόνο οι ποιητές, γράφει ο συνάδελφος, πρώην Γενικός Διευθυντής Αντώνης Νικηφόρος, σε παλαιά ποιητική του Συλλογή, που φέρει τον τίτλο «Πνοές». Γράφουν, όπως αναφέρει στο μικρό πρόλογό του σ' αυτή, και οι τραγουδιστές και οι λυράρηδες, που με τους παλιούς σκοπούς προσπαθούν να τραγουδήσουν χαρούμενα ή λυπημένα ό,τι τους έδωσε μια κάποια ιδιαίτερη αίσθηση στη ζωή. Αυτό κάνει και ο συνάδελφος κ. Αντώνης Νικηφόρος, που για μας ανήκει στην πεπαλαιωμένη σχολή του συναισθηματισμού και της ρίμας τύπου Δροσίνη, Πορφύρα, κ.λπ. Με τους

άψογους στίχους των ποιημάτων του, με τις γλαφυρές εικόνες, τις γεμάτες αίσθημα και λυρισμό, υψηλά νοήματα στην απλότητά τους, μας κάνουν να νιώθουμε όμορφα, τρυφερά, ευαίσθητα... να νοσταλγούμε πράγματα που, αλίμονο, έπαυσαν να υπάρχουν.

Για μας ήταν πολύ δύσκολο να επιλέξουμε κάποιο από τα 115 ποιήματα που συμπεριλαμβάνονται στη συλλογή του αυτή. Επιλέξαμε αυτό που, κατά τη γνώμη μας, αγγίζει περισσότερο τους συναδέλφους μας και που φέρει τον τίτλο «Ο ταχυδρόμος». Το παρουσιάζουμε, ευχαριστώντας συγχρόνως τον κ. Αντώνη Νικηφόρο για τις γλυκιές ώρες που μας χάρισαν οι «Πνοές» του διαβάζοντάς τις.

Ο ταχυδρόμος

Τον ταχυδρόμο τον καλό
πόσο συχνά αναπολώ,
γιομάτο γράμματα σωρό
πολύτιμα σα θησαυρό
που η ξενιτιά με τα χαρτιά
πάει να παρηγορήσει.

Και τα δειλά τα δειλινά
μέσ' στα σοκάκια τα στενά
στον κόσμο μοίραζε σειρά
πότε τη λύπη, τη χαρά,
κι από δικό του τίποτα

δεν είχ' αυτός κρατήσει.

Ένα γαλάζιο πρωινό
σε ξωκλήσάκι κοντινό
στο πηλί μιας δροσάτης νιας
μ' άνθη ευωδίας λεμονιάς,
ο ταχυδρόμος άλλαξε
τη στράτα του στη ζήση.

Και τα δειλά τα δειλινά
στον κόσμο μοίραζε ξανά
σπίτι στο σπίτι στη σειρά
πότε τη λύπη, τη χαρά,
κι όλο του κόσμου τη χαρά
δική του είχε κρατήσει.

Κι ένα θλιμμένο δειλινό
για το ταξίδι το στερνό
φεύγει η καλή του η κυρά.
Κι απ' της ζωής του τη χαρά
του δύστυχου του απόμεινε
τα γράμματα κι η τσάντα.

Και τα δειλά τα δειλινά
στον κόσμο μοίραζε ξανά
σπίτι σε σπίτι στη σειρά
πότε τη λύπη, τη χαρά,
κι όλο του κόσμου κράτησε
τη λύπη πια για πάντα.

Η κεφαλονίτικη σάτιρα συνεχίζεται...

Από το αρχείο του συναδέλφου Μπάμπη Τζουγανάτου

Ένας ψηφοφόρος έστειλε από το χωριό του ένα γράμμα στο Βουλευτή του μιλώντας για κάποια αρρώστια της γυναίκας του και συνεχίζει: «Καθώς μας είπε ο γιατρός απαγορεύεται ρητώς να κάμει παιδί, διότι αφεύκτως θα αποθάνει.

Και ως αναφορά δια παιδιά κύριε Αντώνη μου κακό είναι αλλιά θα το υπονομήσωμεν. Δόξα τω Θεώ έχουμε τρία, με το συμπάθειο και είθε ο Θεός να μας τα έχει καλά και σώνουν αφού αυτό είναι το θέλημά του. Αλλιά κύριε Αντώνη μου πώς να σας το πω, είναι φυσικόν πράγμα και από τον Θεόν διατεταγμένον να κάνομεν και εμείς το κοσμικόν.

Αλλιά κύριε Αντώνη μου κάνοντας το κοσμικόν θα κάμει παιδιά η γυναίκα μου και τότε καθώς όρισε ο ιατρός αφεύκτως θα αποθάνει. Δι' αυτό κύριε Αντώνη μου σας θερμοπαρακαλώ και να με συμπαθήτε, έχω μάθει ότι υπάρχουν εις τας Αθήνας και πωλούνται κάτι μαραφεία με τα οποία μπορείς να κάνεις το κοσμικόν χωρίς να εγκυδόνεται η γυναίκα.

Θα με υποχρεώσετε και θα είμαι μέχρι του τάφου αφοσιωμένος φίλος σας, επειδή αυτά δεν ημπορούμε να τα εύρωμε εδώ στο χωριό να μου στείλτε μερικά από αυτά τα μαραφεία και πάντα να μου στέλντε κανένα και εγώ θα είμαι αιωνίως φίλος σας.

Συνάδελφοι που διαπρέπουν στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΙΕΡΡΑΚΟΣ

Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Αλίμου
τέως Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος
τηλ. επικ.: 6944 430677



Αν μπορώ να εμποδίσω έστω και καρδιά για να μη ραγίσει, τότε δε θα είναι μάταιη η ζωή μου, αν μπορώ να απαλύνω την οδύνη έστω μιας ζωής ή να μαλακώσω τον πόνο ή να βοηθήσω ένα αδύναμο πουλί να γυρίσει στη φωλιά του, δεν θα είναι μάταιη η ζωή μου.

(Emily Dickinson 1850-1886)

ΠΕΝΘΗ

Κώστας Τσουρλιάκνης

Κατά τα μέσα του μηνός Απριλίου, ένας ακόμα συνάδελφός μας ανεχώρησε πλήρης ημερών για την ουράνια πατρίδα. Ο Κώστας Τσουρλιάκνης.

Τομέάρχης του ΕΛΤΑ, ο Κώστας ήταν ένας εξαιρετικός υπάλληλος θετικός, συνεπής, δραστήριος, συνεργάσιμος που σου άφηνε πάντα τις καλύτερες εντυπώσεις.

Ήταν ένας εκλεκτός άνθρωπος, προικισμένος απλόχερα από τη φύση και με σωματικά και πνευματικά πρόσοντα.

Έλκοντας την καταγωγή του από τη Ζάκυνθο, τον διέκρινε πάντα η επτανησιακή φινέτσα με το τόσο χιούμορ που τον καθιστούσε πάντα ευπρόσδεκτο, πρόσχαρο στον κύκλο των συναδέλφων του και στις κοινωνικές συντροφές του.

Με τον Κώστα γνωριστήκαμε το 1965. Υπηρετούσαμε τότε στη Γενική Επιθεώρηση με Γενικό Επιθεωρητή τον Χρήστο Κόλλη.

Αυτή την εξαιρετική φυσιογνωμία του επιστήμονα παντογνώστη υπαλλήλου αλλιά και τόσο υπηρεσιακού.

Ο ευλογημένος δεν μας άφηνε ποτέ πριν από τα 3 1/2 ή 4 η ώρα, όταν οι λοιποί συνάδελφοι σχολούσαν στις 2!

Μια ημέρα πετύχαμε να φύγουμε και εμείς στις 2 και μάς πρόλαβαν οι συνάδελφοι...

— Ημιαργία έχετε;

Ο Τσουρλιάκνης ήταν κάτοχος της Γαλλικής γλώσσας και κάποια χρονιά επέτυχε υποτροφία στη Γαλλία.

Συνεχίσαμε την υπαλληλική συνεργασία μας με την ένθερμη φιλία και για πολλά χρόνια μετά.

Αργότερα συνδεθήκαμε και κοινωνικά του εβάπτισα ένα πρώτο του ανιψιό. Στο τέλος Αυγούστου του 1967 χάλασε ο κόσμος με όλην σχεδόν τον ΕΛΤΑ παρόντα στο γάμο του, στον Άγιο Δημήτρη τον Λουμπαρδιάρη με την εκλεκτή της καρδιάς του την Νίκα Λογοθέτη, στην οποία είχε δώσει... λόγο από καιρό.

Μια εξαιρετική κοπέλα... όμορ-

φη συμπαθητική (και κυρίως πολύ δραστήρια).

Ο Τσουρλιάκνης είχε λίγο μέσα του και την... ανατολίτικη νοοτροπία. Το αυτοκίνητό του δεν το οδήγησε ποτέ. Η Νίκα τον πήγαινε η Νίκα τον έφερνε... Τον πειράζαμε...

— Οι πλούσιοι έχουνε τον... ιδιωτικό τους σοφέρ μας απαντούσε.

Στην αρχή μας έκανε το δύσκολο στο θέμα των παιδιών... Σε λίγο του έδωσε ο Θεός δύο χαριτωμένα δίδυμα κοριτσάκια.

— Βρε Κώστα δεν μας είπες ότι ήσουν και... δικοτυλήδονος.

Γενικά ο Τσουρλιάκνης δημιούργησε μια πραγματικά ευτυχισμένη από Θεού οικογένεια.

Πέρασε στο πλευρό της συζύγου του μια ανέφελη ήρεμη γαληνεμένη ζωή.

Μεγάλωσαν τα κορίτσια του, τα αποκατέστησε με καλώς γαμπρούς που συμπλήρωσαν την οικογενειακή του ευτυχία.

Μετά τα χρόνια όμως η καρδιά του κάπου λυγίσει.

Το πάληψε με υπομονή και επιμονή με εγκαρτέρηση αλλιά στο τέλος κάπου νικήθηκε εκεί στα μαρμαρένια αλώνια.

Η μοίρα των ανθρώπων

Κώστα ότι και να πούμε θα είναι λίγο.

Από τον πόνο που μας προξέννες.

Θα μας λείψεις.

Θα μας στοιχίσει η απουσία σου.

Θα σε θυμόμαστε.

Θα σε αγαπάμε.

As είναι ελαφρύ το χώμα της Αττικής γης που σε δέχτηκε και ο καλός Θεός as χαρίσει την υψηλή του παρηγοριά στη γυναίκα σου, στις κόρες σου, στους γαμπρούς σου, στην αδελφή σου.

Αντώνιος Νικηφόρος

Θανάσης

Χριστογιωργάκης

Ένας ακόμη εκλεκτός συνάδελφος, τέλειος οικογενειάρχης, ανεκτίμητος φίλος, φιλήσυχος και υπεράνω όλων δίκαιος άνθρωπος ο **Αθανάσιος Χριστογιωργάκης**, από τα Άγναντα της Άρτας, άφησε την τελευταία πνοή του ανοιξιάτικα στην Αττική γη. Ξαφνικά ένα βαρύ εγκεφαλικό επεισόδιο τάρραξε τη γαληνεμένη ζωή του και τον οδήγησε στην εντατική. Βαριά πληγωμένος πάληψε ένα τρίμηνο να ανακτήσει τις αισθήσεις του. Έδειξε σημεία ανάκαμψης. Κάποιες ελλιθοφόρες κινήσεις εμπύχωναν την οικογένειά του, που παραστέκονταν με θαληπωρή και αγωνία. Αλλιά τελικά ο αδύναμος οργανισμός του τον πρόδωσε. Δυστυχώς η μεγάλη, σπάνια, προσφορά της συζύγου και των παιδιών του δεν στέφτηκε με επιτυχία.

Ο Θανάσης άφησε τον πρόσκαιρο αυτό όμορφο κόσμο ευτυχισμένος γιατί με την αξιόπαινη σύζυγό του δημιούργησαν μια αξιοζήλευτη οικογένεια. Δίκαια καμάρωνε για τους καρπούς τους. Η εξόδιος ακολουθία πραγματοποιήθηκε την 3 Ιουνίου από τον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία στην Αγία Παρασκευή και η σωρός του εναποτέθηκε στο παρακείμενο κοιμητήριο. Εκεί κοντά στο σπίτι του και στην εκλεκτή του γειτονιά του αναπαύεται ο χαρισματικός αθόρυβος πόνυψος Θανάσης.

Καλό ταξίδι αγαπημένε πατριώτη. Το ήθος και η προσφορά σου as μείνουν φωτεινά ορόσημα για τη νέα γενιά. Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά σου και τους συγγενείς σου.

Χρήστος Κοντός

Γεώργιος Σερέτης

Την 27.4.2013 απεβίωσε ο συνάδελφος (τμηματάρχης) **Γεώργιος Σερέτης** του Επαμεινώνδα ο οποίος/τα τελευταία χρόνια υπηρέτησε στο Κ. Ταχ/μείο Πατρών με τη συνάδελφο σύζυγό του Θεώνη.

Η εξόδιος ακολουθία εψάλη στα Δεμένικα Πατρών.

Παραβρέθηκαν πολλοί συνάδελφοι συνταξιούχοι αλλιά και υπηρετούντες υπάλληλοι στο Κ. Ταχ. Πατρών.

Εκ μέρους των συναδέλφων συνταξιούχων ταχ/κών σου απευθύω τον τελευταίο συναδελφικό φιλικό χαιρετισμό.

Ο συνάδελφος Γιώργος μαζί με τη σύζυγό του Θεώνη συνυπνέτησαν για πολλά χρόνια στο Κ. Ταχ. Πατρών.

Δημιούργησαν μία ευτυχισμένη οικογένεια κι απέκτησαν δύο γιους και μία κόρη. Από τον Επαμεινώνδα και τη Γεωργία απέκτησαν τρία εγγονάκια, τον Άλκη, τη Θεανώ, την Έλενα.

Δυστυχώς όμως ο πρόωρος θάνατός του δεν τον άφησε να χαρεί την αγαπημένη του οικογένεια.

Συνάδελφε και φίλε Γιώργο, με το πρόωρο θάνατό σου, αφήνεις ένα τεράστιο κενό όχι μόνο στην αγαπημένη σου σύζυγο Θεώνη, τα παιδιά σου, τα λατρεμένα εγγονάκια σου, τους λοιπούς σου συγγενείς σου, τους συναδέλφους και φίλους αλλιά και σε όσους είχαν την τύχη να σε γνωρίσουν.

Αυτά, τα λίγα λόγια, as είναι λόγια παρηγοριάς στη γυναίκα σου, τα παιδιά σου, τα εγγονάκια σου και τους λοιπούς συγγενείς σου.

Συνάδελφε Γιώργο

Οι συνάδελφοί σου κι εγώ προσωπικά θα σε θυμόμαστε πάντα, συλλυπούμαστε τη σύζυγό του Θεώνη, τα παιδιά σου, τα εγγονάκια σου και τους ευχόμεστε κουράγιο και ζωή να σε θυμούνται.

Σου ευχόμεστε καλό ταξίδι και να είναι ελαφρύ το χώμα που θα σε σκεπάσει.

Από τον Ιανουάριο 2013 μέχρι σήμερα έφυγαν από κοντά μας οι παρακάτω συνάδελφοι:

■ **1) Κων/νος Μπερδένης** του Χαραλάμπεου, διανομέας που υπηρέτησε στο Ταχ/μείο Χαλανδρίτσας Αχαΐας όπου και κατοικούσε μέχρι του θανάτου του.

■ **2) Ιωάννης Σωτηρόπουλος** του Δημητρίου, διανομέας, που υπηρέτησε στο ταχ/μείο Κερτζής Αχαΐας και τα τελευταία χρόνια υπηρέτησε στο Κ. Ταχ. Πατρών.

■ **3) Την 7.4.2013 Ιωάννης Μίχα** του Αθανασίου, διανομέας, που υπηρέτησε στο Κ. Ταχ. Πατρών.

Η εξόδιος ακολουθία και η ταφή έγινε στα Νιφορέικα Αχαΐας.

Παραβρέθηκαν πολλοί συνάδελφοι συνταξιούχοι καθώς και ενεργεια συνάδελφοι.

Από την περιφέρεια Πελοποννήσου συνταξιούχων παραβρέθηκε και αποχαιρέτησε το συνάδελφο, ο συνάδελφος Α. Τσαπάρης.

Αγαπητέ συνάδελφε και φίλε Γιάννη εκ μέρους των συναδέλφων συνταξιούχων ταχ/κών υπαλλήλων σου απευθύω τον τελευταίο συναδελφικό χαιρετισμό.

Όλοι εμείς οι συνάδελφοι και φίλοι θα σε θυμόμαστε με πολλή αγάπη. Θα θυμόμαστε ένα Γιάννη ήρεμο, γελαστό, πρόσχαρο, ανθρωπινό, συνεργάσιμο. Τον Γιάννη που διακρινόταν για το ήθος και την ευγένειά του.

Με τον πρόωρο θάνατό σου αφήνεις ένα τεράστιο κενό όχι μόνο στην αγαπημένη σου σύζυγο, τους συγγενείς σου, τους συναδέλφους φίλους αλλιά και σε όσους είχαν την τύχη να σε γνωρίσουν.

Στην αγαπημένη σου σύζυγο και τους λοιπούς συγγενείς σου εκφράζουμε τη βαθιά μας λύπη τους ευχόμεστε κουράγιο, δύναμη και ζωή να σε θυμούνται.

Φίλε Γιάννη οι συνάδελφοί σου και εγώ προσωπικά σου ευχόμεστε καλό ταξίδι και να είναι ελαφρό το χώμα που θα σε σκεπάσει.

Ανδρέας Π. Τσαπάρης
Μέλος Περιφ. Επιτροπής Πελοποννήσου, Πάτρα 7.4.2013

Από τη δράση των Περιφερειακών Επιτροπών

Το Διοικητικό Συμβούλιο καλεί σε αγώνα τις Επιτροπές Περιφέρειας του Συλλόγου μας

6 Ιουνίου 2013

Προς

Τα Μέλη των Επιτροπών Περιφέρειας

Αγαπητοί Συνάδελφοι

Αυτές τις ημέρες συνεχίζονται και πραγματοποιούνται σε Πανελλαδικό επίπεδο αγωνιστικές συ-

γκεντρώσεις και κινητοποιήσεις των Συνταξιοδικών Οργανώσεων για την προστασία των συντάξεων και την υγειονομική μας περιθαλψη.

Εμείς στην Αθήνα μετέχουμε στις εκδηλώσεις με την συνεργασία των συνταξιούχων ΟΤΕ - ΟΣΕ - ΔΗΜΟΣΙΟΥ - NAT - ΟΑΕΕ κ.λπ.

Παρακαλούμε και εσείς στα πλαίσια των δυνα-

τοτήτων σας να συμμετάσχετε σε τοπικό επίπεδο στις εκδηλώσεις και να μας γνωρίσετε σχετικά με ρεπορτάζ και φωτογραφικό υλικό της δραστηριότητας αυτή.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος **Ο Γεν. Γραμματέας**
Ιωάννης Ζώνης **Βασίλειος Σκολιαρικός**

Περιφερειακή Επιτροπή Μακεδονίας-Θράκης

Στις 13/6/2012 αγοράστηκε το πρώτο Περιφερειακό Γραφείο του ιστορικού Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛ-ΤΑ.

Πορτάζοντας την 1η επέτειο θέρη να ευχαριστήσω και δημόσια την Διοίκηση του Δ.Σ. για την γενναία αυτή χειρονομία και ιδιαίτερα τον κ. Πρόεδρο Ιωάννη Ζώνη ο οποίος επί σειρά ετών ζητούσε να γίνει αλλά δυστυχώς δεν εισακούοντο στις τότε Διοικήσεις του Συλλόγου.

Θέλω να υπενθυμίσω στους αγαπητούς συναδέλφους και συναδέλφισσες της Περιφέρειας Μακεδονίας - Θράκης με έδρα την Θεσσαλονίκη ότι αυτή η ενέργεια σήμαδεψε σημαντικά την όλη δραστηριότητα του Συλλόγου που στεγάζεται σήμερα στο κέντρο της πόλης μας Τσιμισκή 16 6ος όροφος Γρ. 10 και λειτουργεί καθημερινά από Δευτέρα έως Παρασκευή από 10 π.μ. - 1.30 μ.μ. ανελλιπώς, προσφέροντας τις διάφορες πληροφορίες και υπηρεσίες για διάφορα θέματα. Παρ' όλο που δεν είναι πολύ γνωστό, σιγά-σιγά μας πλησιάζουν και μας ζητάνε όσο πιο πολλές πληροφο-

ρίες για τα τρέχοντα θέματά μας.

Αυτός βέβαια είναι ο κύριος σκοπός αλλά νομίζω καλό θα ήτο να βρεθούν και άλλοι συνάδελφοι και συναδέλφισσες να δραστηριοποιηθούν, τελειώνοντας τώρα τα σχολεία.

Θα ήθελα να μπορέσουμε να οργανώσουμε ημερήσιες εκδρομές στην Βορ. Ελλάδα, στην Ήπειρο - Γιάννενα - Λάρισα - Βόλο - Πήλιο.

Όσοι λοιπόν επιθυμούν και θέλουν να περάσουν από το Γραφείο μας να μπορέσουμε να συντονιστούμε και να προγραμματίσουμε αυτό που όλοι μας επιθυμούμε.

Μπορούν όλοι οι συνάδελφοι και οι συναδέλφισσες να επικοινωνούν στα τηλέφωνα της Επιτροπής 2310282681 ή στα 6976033782 Αναγνώστου, 6977709495 Κυραλέος ή 6993602320 Μελιδίης.

Και τέλος εαν υπάρχει συνάδελφος ή συναδέλφισσα που επιθυμεί να εξυπηρετήσει το Γραφείο έστω και μία ημέρα την εβδομάδα είναι ευπρόσδεκτοι.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
N. Αναγνώστου

Περιφερειακή Επιτροπή Ηπείρου

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες, καθώς και η επίπλωση του νέου γραφείου της περιφέρειας Ηπείρου στα Ιωάννινα.

Ευχαριστούμε τον πρόεδρο κ. Ι. Ζώνη και το Δ.Σ. για την αμέριστη συμπαράσταση και βοήθειά μας στην οργάνωση και στέγαση της Επιτροπής Ηπείρου.

Σ' ένα χώρο ιδιαίτερα ευχάριστο, αλλά και προσβάσιμο απέναντι από τον πλέον οικείο χώρο του Κεντρικού Ταχυδρομείου μας και παρά την κεντρική πλατεία.

Οι συνάδελφοι συνταξιούχοι έχουν τώρα το δικό τους χώρο, που εμείς της επιτροπής, θα φροντίσουμε να είναι χώρος συνάντησης για την εξυπηρέτησή τους, για συζήτηση και συζήτηση, για αναψυχή και

πάνω απ' όλα για καλοπροαίρετη κουβεντούλα σε ότι απασχολεί τους συναδέλφους μας. Ο φρέσκος καφές και το δροσερό αναψυκτικό αγαπητοί μας συνάδελφοι απ' όποιο Ηπειρωτικό χώρο και όχι μόνο κι αν είστε ευρισκόμενοι εδώ στα Γιάννενα θα είναι χαρά μας, να σας δούμε να τα πούμε και να τα πιούμε.

Το τηλέφωνο του γραφείου μας είναι 2651036609.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Η Επιτροπή Ηπείρου
Ευάγγελος Μάνος
Ευάγγελος Κολιάκης
Χρήστος Φασουλής

Από το ανέκδοτο βιβλίο του συναδέλφου Ευαγγέλου Μ. Κολιάκη της Επιτροπής Περιφ. Ηπείρου

Λάμπρος Κολιάκης Ο Ταχυδρόμος

Με βήμα ανάλαφρο, ο γρίβας (τ' άλογο) καμάρωνε τον καθαλάρη του με το τριζάτο προκιαστό τσαρούχι, την άσπρη κάλτσα με το σιρίτι στο κότσι κι άλλο ψηλότερα, εκεί που δένει η βοδέτα με τη φούντα. Η μούρκα κάπα ριγμένη πίσωσάμαρα δεν ξεχώριζε από το τρίχωμα του αλόγου. Ριχτό απ' εδώ κι απ' εκεί και κοντογιόματο το δερμάτινο δισάκι, η «γραμματοπούρα» του ταχυδρόμου του Λάμπρου. Το κοπέλι ο κουσμεκιάρης του χανιού του Εμίν Αγά, φώναζε στους από μέσα:

«Όρσε ωρέ ο τάταρns, όρσε ο Μινιτζήλns...».

Ο Λάμπρος κοντοκράτησε τα λουριά και το ζωντανό μάσαγε με μανία το χαβιά. Ύστερα ανασπώθηκε στο ένα το ποδάρι κι έφερε γύρα τ' άλλο, χαμήλωνε ανάλαφρα και πάτησε σταθερά στη γη. Η φουσανέλα άνοιξε σαν βεντάλια μέχρι που φάνηκαν ψηλά τ' «αχαρνά». Το παχύ μουστάκι του κλωσμένο στις άκρες και τσιγκελωτό με μαντέκα περασμένο, έκανε πιότερο αγέρωχο το πρόσωπό του. Φρεσκοπιυμένος και πάντα μαρμυρισμένος, έδειχνε αρχοντιά, σεβασμό και υπευθυνότητα για το επάγγελμα που έκανε.

Ήταν δειλινό, όταν μήκε στο χάνι και με την πρόπουσα σοβαρότητα χαιρέτησε τους παρευρισκόμενους. Στη συνέχεια ανέβηκε τις σκάλες. Στο γραφείο Γενικών Υποθέσεων βρήκε τον επιτετραμμένο αξιωματικό να τον περιμένει. Χαιρέτησε στρατιωτικά κατά το συνήθειο και απόθεσε το δισάκι. Παρέδωσε και παρέλαβε γράμματα και μηνύματα. Έπειτα έδωσε πληροφορίες για το τι συμβαίνει στην περιφέρειά του. «Το και το...». Εδώ ο Λάμπρος τα χαμπέρια τα 'λεγε κατά πως τον σύμφερε, κι απ' εδώ καλά κι απ' εκεί καλά. Στον πάτο της κουβέτας έλεγε και τούτο: «Εδώ πώς τα πάμε;»

Όχι πως τον ένοιαζε ιδιαίτερα, ούτε πως καρτέραγε καμιά απάντηση σίγουρη, μα έτσι για να δείξει το ενδιαφέρον του. Το βράδυ, όπως πάντα, θα έμενε στο χάνι για να ξαποστάσουν το «ζωντανό» και ο ίδιος, όπως έλεγε. Είχε ακόμα ένα λόγο να μείνει εκεί ο Λάμπρος. Έπρεπε να συλλέ-

ξει πληροφορίες για το τι γίνεται στην περιοχή. Αν για παράδειγμα είναι πιασμένα τα «πέντε πηγάδια», αν διάβηκε κάνα μπουλούκι κατά τη Λάκκα κ.λπ. Στο γυρισμό του έπρεπε να δώσει αναφορά στους Σουλιώτες καπεταναίους. Άλλωστε έπρεπε να δει και τον Σιαφί Μπέν. Απ' ετούτο τον Τούρκο κάτι θα μάθαινε, μιας και είχε κι αυτός το «κονάκι» του πάνω στο διάβα. Τον κέρναγε πρωτοράκι κουμαρίσιο ο Λάμπρος και του 'λεγε:

«Όs γκιλντί αφέντημ' Σιαφί Μπέν Πασιά μου...».

«Όχι και Πασιάς, ωρέ μπίρομ Τάμπε (Λάμπρο)», τ' απάνταγε αυτόs.

«Ξέρω εγώ, Μπέν μου, τι λέω. Όλον τον τόπο γύρα φέρω. Οι Λακκασουλιώτες πάντως είναι με το μέρος σου». Τον κολάκευ ο μαύρος ο Λάμπρος για να τον έχουν «μερωμένο» οι καψο-Λακιώτες που κατέβαιναν στο τζιαντέ για τα Γιάννενα και να μην τους αποαίρουν τα «παλιόσκυλα».

Προυνό - προυνό καβάλα στο γρίβα του έπαιρνε σβάρα τα χωριά. Αλλού έδινε κι αλλού έπαιρνε γράμματα. Πολύ συχνά μετέδινε προφορικά τα μηνύματα και τις παραγγελίες, όπως:

«Πάρε τούτο το μήλο, Μήτσιαινα μ', το 'δωκε ο ξάδερφός σου ο Λέξης. Την Κυριακή παντρεύει τον τσιούπρα».

Στα χωριά της Λάκκας Σουλίου την εποχή εκείνη, μεταξύ 1850 - 1880, καμιά γυναίκα δε γνώριζε ανάγνωση και γραφή. Έτσι, προκειμένου να γράψει γράμμα και να το διαβάσει, η Λακιώτισσα εμπιστευόταν μόνο τον ταχυδρόμο. Να δυο - τρεις χαρακτηριστικές περιπτώσεις, όπως ο ίδιος τις μοιλόγαγε. Ζύγωσε δειλά - δειλά η Κώσταίνα στο νταϊζιάκι όπου καθόταν ο Λάμπρος:

«Να με σχωννάς αφέντημ', για εγώ η κουρούνα όπου... γράμματα δεν ξέρω, είπα να μο' 'γραφες δυο αράδες του Κωσταντήμ».

Κι αρχίναγε να υπαγορεύει στον Λάμπρο τον ταχυδρόμο ό,τι είχε μαζεμένο στο μυαλό της

χρόνια τώρα. «...Ραχάτ-ραχάτ, μωρέ Κωσταντή μ', αυτού στα ξένα, όπου κάθεται και μένα την ερμ' και τη μπατάλικη δε με σκέφτεσαι. Ντο πόσο η δόλια να νταγιαντήσω, όπου απέρασαν οχτώ χρόνια, απ' να ειχ' ερθ' μαύρη ώρα και σκότεινη απ' την ημέρα πο 'φκες κι ούτε κρίση ούτε αντιλογία...».

Έτσι, όσο και να μην ήθελε, όσο και ξένος να ήταν ο πόνος, δεν μπόραγε παρά να περάσει μέσα στην ψυχή του πολύξερου και κοσμογυρισμένου Λάμπρου. Πέρα όμως απ' το γεμάτο πόνο και παράπονο, γράμμα της εγκαταλειμμένης συζύγου και του παιδιού, που για στην Πόλη, για τη λαχιά ξελογιόστηκαν, υπήρχαν γράμματα με διαφορετικό περιεχόμενο. Προειδοποιητικά και συνθηματικά συνάμα. Η Γιάνναινα να τι παράγγειλε στον Γιάννη της:

«...Απ' όταν Γιάννη μ' έφκες έχει να βρέξει, και το χωράφι το «δικαλό» το 'χω η μαυρ' απότιστο, γι' αυτό σου γράφω να 'ρθεις γλήγορα...».

Ο Γιάννης όμως δεν ερχόταν και ο Λάμπρος, που ήταν μερακλής, όλο ρώταγε πονηρά τη Γιάνναινα, αν το χωράφι το «δικαλό» το 'χει ακόμα απότιστο.

Ακόμη υπήρχαν γράμματα κωδικοποιημένα για να μην μπορεί ούτε η λογοκρισία να καταλάβει το περιεχόμενό τους. Ο καπετάνιος που ήθελε να κρύψουν καλά τα ντουφεκία και τα πολεμοφόδια έγραφε στο γράμμα:

«...Μόλις πάρεις τον ντεσκερέ να πεις της τέτοιας να πει του τέτοιου να πάρει τα τέτοια και να τα τετοιώσει...».

Ο Λάμπρος, ο ταχυδρόμος είχε πολλούς κουμπάρους για να έχει παντού «γύρισμα». Επειδή ήταν πολύ γληντζές, τον καλούσαν σε χαρές και πανηγύρια, όπου πάντα τραγουδούσε το τραγούδι: «Μη με κοιτάτε ανήπαντρες, εγώ ειμ' παντρεμένος...».

Ήταν παντρεμένος ο Λάμπρος ο Κολιάκης, απ' την Μπεσιά της Λάκκας Σουλίου. Είχε δυο παιδιά και τέσσερις τσιούπρες. Με τη δουλειά του πρόσφερε σπάνιες υπηρεσίες στο Έθνος και το κοινωνικό σύνολο γενικότερα. Πέθανε σε βαθιά γεράματα στα 1904.

Περιφερειακή Επιτροπή Πελοποννήσου

Προς τον κ. Πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου μας

Συνάδελφοι, πιστεύω ότι όλοι οι συνάδελφοι των επαρχιών χαιρέτησαν με ικανοποίηση την απόφαση του Δ.Σ. για τη δημιουργία των Περιφερειακών Επιτροπών. Μάλιστα, ο υπογράφων συμμετείχε στην ετήσια Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη την 4.2.2013, όπου όλοι οι ομιλητές αναφέρθηκαν με κολλακευτικά λόγια για την απόφασή σας. Όσον αφορά την απόφαση του Δ.Σ. για το χωροταξικό διαχωρισμό των εδρών των περιφερειακών Επιτροπών έχω να παρατηρήσω για την Περιφέρεια Πελοποννήσου και να προτείνω τα παρακάτω:

Παρακαλώ και προτείνω όπως το Δ.Σ. επανεξετάσει την αναδιάρθρωση της Περιφέρειας Πελοποννήσου και δημιουργηθούν δύο περιφέρειες: α) Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος με έδρα την Πάτρα και να ενταχθούν οι Νομοί Αχαΐας, Ηλείας, Ζακύνθου, Κεφαλληνίας και Αιτωλ/νίας. β) Περιφέρεια Ανατολικής Πελοποννήσου με έδρα την Τρίπολη και να ενταχθούν οι Νομοί Αρκαδίας, Λακωνίας, Μεσσηνίας, Κορίνθου και Αργολίδος.

Με την παραπάνω ανακατανομή, πιστεύω θα είναι πιο εύρυθμη η λειτουργία των παραπάνω περιφερειακών Επιτροπών με τη συμμετοχή των συναδέλφων των Νομών των εκτός έδρας.

Επίσης, για το Νομό Αιτωλ/νίας, που προτείνω να ενταχθεί στην Πάτρα, είναι διότι οι μεγαλύτερες πόλεις Μεσολόγγι, Αγρίνιο και Ναύπακτος είναι πιο προσβάσιμες στην Πάτρα και όχι στη Λαμία.

Η πρότασή μου αυτή δεν έχει κάποιο προσωπικό κίνητρο, αλλά γιατί πιστεύω ότι οι συνάδελφοι των εκτός έδρας Νομών θα συμμετέχουν ευκολότερα στις διάφορες εκδηλώσεις.

Ανδρέας Π. Τσαπάρας

Μέλος Περιφ. Επιτροπής Πελοποννήσου, Πάτρα

Οι Περιφερειακές Επιτροπές του Συλλόγου μας που έχουν συσταθεί μέχρι σήμερα

Περιφέρεια Θεσσαλίας Μεγάλου Αλεξάνδρου 37 412 22 Λάρισα Τηλ.2410-257693 Φαξ 2410-257693	Επίτροποι 1. Ευάγγελος Μάνος 26510-73739/6972-168426 2. Ευάγγελος Κολιάκης 26510-49580 3. Χρήστος Φασουλής 26510-39143/6946-491964	2. Θεόφιλος Μελιδίης 6993-602320 3. Μιλτιάδης Κυραλέος
Επίτροποι 1. Αντώνιος Ζάρμπαλης 2410-623254/ 6988-689030 2. Ζώγας Δημήτριος 3. Γεώργιος Καρακίτσος	Περιφέρεια Μακεδονίας Τσιμισκή 16, 546 24 Θεσσαλονίκη, Τηλ. 2310-282681	Περιφέρεια Πελοποννήσου Ζαΐμη 23, 261 10 Πάτρα, Τηλ. 2610-622935 Φαξ 2610-622935
Περιφέρεια Ηπείρου 28ης Οκτωβρίου 9 452 21 Ιωάννινα Τηλ. 26510-36609 Φαξ 26510-36609	Επίτροποι 1. Νικόλαος Αναγνώστου 6976-033782	Επίτροποι 1. Ανδρέας Τσαπάρας 2610-428803/ 6932-690791 2. Σπύρος Μητρόπουλος 3. Δημήτριος Ζάβαλης 2610-322470/ 6978-332789

Άοκνοι συνεχίζονται οι Συνταξιοδοτικοί Αγώνες

Εργαζόμενοι και συνταξιούχοι του πρώην ΤΑΠΟΤΕ καταγγέλλουν

ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΡΧΗΣ

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ -
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Των Σωματείου με την επωνυμία :

1. ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΤΕ
2. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ
3. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ
4. ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
5. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΟΤΕ
6. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛ-ΤΑ
7. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ «Η ΕΝΟΤΗΤΑ»

όπως νόμιμα εκπροσωπούνται, για την υπογραφή της παρούσης από τους Προέδρους των Διοικητικών των Συμβουλίων και τους Γενικούς Γραμμαείς.

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΗ

1. Αξιότιμο κ. Πρωθυπουργό της Ελληνικής Δημοκρατίας
2. κ. Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, που εδρεύει στην Αθήνα

Οι παραπάνω αναφερόμενοι Συνδικαλιστικοί Φορείς έχουν στη δύναμή των 130.000 περίπου μέλη. Η συνταξιοδοτική κάλυψη και η υγειονομική περίθαλψη όλων των μελών των εν λόγω Ομοσπονδιών και Συλλόγων και των μελών των οικογενειών τους, είχε εναποτεθεί στο Ταμείο Ασφαλίσεως Προσωπικού ΟΤΕ (ΤΑΠ-ΟΤΕ).

Με την ίδρυσή του το ΤΑΠ-ΟΤΕ στεγαζόταν στην οδό Βερανζέρου 13 και στη συνέχεια στην Πατισίων 60, ήτοι σε χώρους επιεικώς ακατάλληλους για την παροχή υπηρεσιών επαρκούς υγειονομικής περίθαλψης. Η ανάγκη αυτόνομης στέγασης των μονάδων παροχής υγειονομικής περίθαλψης οδήγησε στην απόφαση στέγασης του ΤΑΠ-ΟΤΕ στην Οδό Αποστόλου Παύλου 12, στο Μαρούσι, σε ιδιόκτητο κτίριο.

Ο προϋπολογισμός του έργου ανήλθε σε 2.540.000.000 δραχ., δηλαδή 7.454.245 €. Το ποσό αυτό δεν μπορούσε να καλυφθεί από τον έναν των δύο Κλάδων, λόγω ανεπάρκειας διαθεσίμων και ως εκ τούτου το κόστος επιμερίστηκε σε ποσοστό 75% στον Κλάδο Ασθένειας και σε ποσοστό 25% στον Κλάδο Σύνταξης.

Το εν λόγω κτίριο (της Αποστόλου Παύλου 12), σχεδιάστηκε και κατασκευάστηκε, έτσι ώστε, να λειτουργεί πρωτίστως ως χώρος παροχής υπηρεσιών υγείας, αφού ναι μεν ο διαχωρισμός του ακινήτου είναι προφανώς εξ' αδιαιρέτου, όμως με ενέργειες των δύο Ασφαλιστικών Οργανισμών αποφασίστηκε να υπάρξει λειτουργικός και νομικός διαχωρισμός του κτιρίου, που όμως έμεινε ημιτελής.

Ωστόσο με την συμφωνία περιέρχονται στο ΤΑΥΤΕΚΩ το Ισόγειο, ο 1ος Όροφος ο 2ος Όροφος και μία πτέρυγα του 3ου Ορόφου καθώς και το Κυθλαίο, συνολικής επιφάνειας 2.715,06 m², από το συνολικό 3.548,59 m².

Στο δε ΙΚΑ-ΕΤΑΜ περιέρχονται η δεύτερη πτέρυγα του 3ου Ορόφου, ο 4ος όροφος και ο 5ος Όροφος, πλην του Κυθλαίου.

Είναι πάντως προς διευκρίνιση γιατί δεν έγινε η τακτοποίηση των τριών (3) υπογείων.

Ως εκ τούτου, στο ισόγειο και τον 1ο όροφο κατασκευάστηκαν και λειτουργούν Ιατρεία όλων των ειδικοτήτων και στα υπόγεια έχουν κατασκευαστεί χώροι εργαστηρίων μικροβιολογικών, ακτινολογικών και λοιπά. Είναι δε χαρακτηριστικό ότι στο οφθαλμολογικό Ιατρείο φιλοξενείται και τελευταίας τεχνολογίας ειδικό διαγνωστικό μηχάνημα τύπου "CSO MINORPTA - Μονάδα 3 θέσεων", του οποίου το κόστος αποσυρμολόγησης και επανασυρμολόγησης σε περίπτωση μεταφοράς υπερβαίνει τις δεκαεπτά χιλιάδες ευρώ (17.000,00).

Με την σύσταση του ΤΑΥΤΕΚΩ και τον διαχωρισμό του Κλάδου Περίθαλψης από τον Κλάδο Σύνταξης, οπότε ο Κλάδος Περίθαλψης εντάχθηκε στο ΤΑΥΤΕΚΩ και ο Κλάδος Σύνταξης εντάχθηκε στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, επιχειρήθηκε και έγινε όπως προείχθη ο διαχωρισμός της ακίνητης περιουσίας του Φορέα, έτσι και το κτίριο της Αποστόλου Παύλου 12, κατά ένα ποσοστό 75% της επιφάνειας του εντάχθηκε στο ΤΑΥΤΕΚΩ και το υπόλοιπο 25% στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

Η ένταξη του Κλάδου Περίθαλψης, περαιτέρω, στον ΕΟΠΥΥ, από 1-5-2012, έγινε εντελώς πρόχειρα και στερούμενη της κοινωνικής συναίνεσης τουλάχιστον και έστω ημών των άμεσα και έμμεσα ασφαλισμένων. Έτσι το κτίριο της Αποστόλου Παύλου 12, κατά ποσοστό 75% της επιφάνειας του, περιήλθε στην κυριότητα του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Με την ένταξη του Κλάδου Περίθαλψης στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., αναντίρρητα, η Περίθαλψη των μελών του Πανελληνίου Σύλλογου Συνταξιούχων ΟΤΕ, διαφοροποιήθηκε αισθη-



Ένας δυναμικός αγωνιστικός παλιός κυριάρχησε στην πορεία-συγκέντρωση της 6ης.6.2013

τά, αφού στερούμεθα πλέον της επιλογής του συμβεβλημένου Ιατρού. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες μειώθηκαν τραγικά, αφού καταργήθηκε παντελώς κάθε οδοντιατρική περίθαλψη, η δε οφθαλμολογική περίθαλψη έγινε τριτοκοσμική, αφού κατά τον Κανονισμό Περίθαλψης του ΤΑΠ-ΟΤΕ και στη συνέχεια του ΤΑΥΤΕΚΩ, τα 250, τα οποία εδικαιούτο κάθε Ασφαλισμένος του ΤΑΥΤΕΚΩ, για γυαλιά και κάθε δύο (2) χρόνια, τώρα με τον ΕΟΠΥΥ έγιναν 100, κάθε τέσσερα (4) χρόνια. Η συμμετοχή μας στις ιατρικές και φαρμακευτικές δαπάνες αυξήθηκαν υπέρμετρα, αν και η καταβληθείσα εισφορά ήταν και είναι υψηλότερη παντός άλλου Ασφαλισμένου, όχι μόνο ως ποσοστό επί τοις%, αλλά σχεδόν διπλάσια σε χρηματικό αντίτιμο.

Ο ούτως, ή άλλως, αναχρονιστικός Κανονισμός Περίθαλψης του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., αποστέρει παντελώς, από τους Ασφαλισμένους του την υγιεινή του στόματος και την κάθε οδοντιατρική περίθαλψη.

Από την ένταξη (1-5-2012), του Κλάδου Περίθαλψης, του ΤΑΥΤΕΚΩ στον ΕΟΠΥΥ, οι πέντε (5) υπηρετούντες Οδοντίατροι στο πρώην ΤΑΠ-ΟΤΕ, έμειναν σχεδόν χωρίς ιατρικό αντικείμενο, αν και αμείβονταν κανονικά και τούτο με υπαιτιότητα της Διοίκησης του ΕΟΠΥΥ. Με τον τρόπο αυτό, ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ., αναίτια πλήρωσε πέντε (5) Ιατρούς για περισσότερο από ένα χρόνο, αποφασίσαμε να εξοπλίσουμε, με δικές μας δαπάνες, τρία (3) τουλάχιστον Ιατρεία, έτσι ώστε και οι εντεταλλμένοι Ιατροί να αποκτήσουν επιστημονικό αντικείμενο και οι Ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ να απολαμβάνουν, την στοιχειώδη, έστω στοματική περίθαλψη.

Ζητήσαμε, προς τούτο, από την Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ, να μας προδιαγράψει τον τύπο του μηχανολογικού εξοπλισμού, προκειμένου να προβούμε στην παραγγελία του. Δυστυχώς και σε τούτο το αίτημά μας ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. κώφευσε...

Με τη Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ, υπό τον κ. Βουδούρη και εν συνέχεια από τον κ. Παπαγεωργόπουλο, είχαμε τη διαβεβαίωση ότι τα λειτουργούντα Ιατρεία στους χώρους του κτιρίου της οδού Αποστόλου Παύλου 12, θα πολλαπλασιαστούν, θα λειτουργήσουν όλα τα Εργαστήρια με πλήρη στελέχωση των, για διπλοβάρδιες και σε κάθε περίπτωση, ο χώρος θα αναβαθμιζόταν σε Πρότυπο Υγειονομικό Σχηματισμό, με την προοπτική οι παρεχόμενες Υγειονομικές Υπηρεσίες να κάλυπταν περισσότερους από 20.000 Ασφαλισμένους το μήνα, αφού οι υποδομές υπάρχουν. Όπως χαρακτηριστικά διατυπώθηκε, η υπόσχεση που δόθηκε από τη σημερινή Διοίκηση του Κου ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ήταν ότι «αυτό το κτίριο θα είναι η ναυαρχίδα του ΕΟΠΥΥ στην Περίθαλψη»

Την μεθεπομένη της συνάντησής μας πληροφορούμαστε, ανάστατοι, ότι έχει δοθεί εντολή από τη Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., όπως, πρώτον οι υπηρετούντες Ιατροί και το λοιπό Υγειονομικό Προσωπικό, δηλώσει Τόπο, στον οποίο επιθυμεί να μετακινηθεί – μετατεθεί, δεύτερον όπως με ευ-

θύνη του επιβλήοντος Μηχανικού αποψιλωθεί ο Ιατρικός και εργαστηριακός εξοπλισμός από τα Ιατρεία και οι χώροι διαμορφωθούν σε Γραφεία.

Πρέπει να σημειώσουμε και μάλιστα με έμφαση ότι, κάτι τέτοιο είναι εγκληματικό και μάλιστα σήμερα, αφού:

1. Καταστρέφεται μια υπάρχουσα υποδομή, η οποία πληρώθηκε ακριβώς και για αυτή την καταστροφή δαπανάται χρήμα πολυτίμητο και δυσεύρετο.
2. Η δαπάνη διαμόρφωσης των χώρων σε Γραφεία θα είναι εξώχως υψηλή.
3. Χωρίς τον παραμικρό σχεδιασμό και με θανάσιμη αδιαφορία, δεν φροντίζουν, οι αρμόδιοι να πουν τι θα γίνει με τους 200 περίπου Ασφαλισμένους που περιθάλλονται σήμερα στις υπάρχουσες μονάδες περίθαλψης του χώρου.

Ο κ. Παπαγεωργόπουλος, κατά τη συνάντησή, η οποία έλαβε χώρα την 28/5/2013 επέδειξε αλαζονεία αφού όταν τα εύλογα ερωτήματα που του θέσαμε δεν μπορούσαν να απαντηθούν από τον ίδιο, εγκατέλειψε ό-λους εμάς τους επισκέπτες του, με υπεροψία απροσμέτρητη.

Οι Εκπρόσωποι των Συνεργαζομένων Συνδικαλιστικών Σωματείων εκδώσαμε ένα Δελτίο Τύπου, καταγγελλώντας την απρέπεια.

Την επομένη ημέρα (29-5-2012) αποφασίζεται από τον ΕΟΠΥΥ, όπως στις 10-6-2013 όλο το Υγειονομικό Προσωπικό να βρίσκεται στις θέσεις όπου έχει επιλέξει να μετακινηθεί. Κατόπιν των ανωτέρω επισημαίνουμε ότι:

1. Η Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ, όχι μόνο χωρίς τη σχετική αιτιολογία, αλλά εσκεμμένα απογυμνώνει τον Υγειονομικό Σχηματισμό του πρώην ΤΑΠ-ΟΤΕ, από το υπηρετούν σε αυτόν Προσωπικό.
2. Προβαίνει σε μια τέτοια ενέργεια χωρίς προηγουμένως να έχει φροντίσει να υπάρξει έστω και στοιχειώδης απογραφή Υγειονομικού Υλικού.
3. Δεν ορίζει, όπως προφανέστατα θα έπρεπε, διαχειριστές του μηχανολογικού εξοπλισμού, αφήνοντας ανοικτό το ενδεχόμενο κλοπών υλικού!
4. Καταλείπει φακέλους, με τα Ιατρικά δεδομένα χιλιάδων Ασφαλισμένων εντελώς αφύλακτα.
5. Εγκαταλείπει στο έλεος του θεού πανάκριβο εξοπλισμό του Οφθαλμολογικού Ιατρείου, που όπως ήμαστε σε θέση να γνωρίζουμε όμοιός του δεν υπάρχει σε άλλο Ομοειδές Ταμείο.
6. Δεν λαμβάνει την παραμικρή μέριμνα για την τύχη του άρτια εξοπλισμένου φυσικοθεραπευτηρίου, το οποίο είναι πρότυπο για πλείαδα Ταμείων.
7. Καταλείπει ανεκτέλεστες προγραμματισμένες Ιατρικές πράξεις.
8. Καταλείπει ακάλυπτος από Ιατρική περίθαλψη 200 και πλέον Ασφαλισμένους, οι οποίοι μέχρι σήμερα προσέτρεχαν, για να επισκεφθούν τον θεράποντά τους Ιατρό στον υγειονομικό σχηματισμό του ΤΑΠ-ΟΤΕ στην Αποστόλου Παύλου στο Μαρούσι
9. Καταλείπει βορά στην τρύπα του εθνικού χρέους το κόστος αποσυρμολόγησης, μεταφοράς και συναρμολόγησης του μηχανολογικού εξοπλισμού.
10. Όλα τα ανωτέρω προκειμένου να μετατραπεί ένας υγειονομικός σχηματισμός σε Γραφεία και μάλιστα πολυτελείας, όπως ακούγεται, για να στεγαστούν το πολύ 80 Διοικητικοί Υπάλληλοι;
11. Διατηρεί παράνομα στην κατοχή του τους Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές, τους Εκτυπωτές και τις Οθόνες, τα οποία χρυσίδαίσαμε ως Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΟΤΕ.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Και με την επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας Διαμαρτυρούμαστε έντονα για όλα τα ανωτέρω Καταγγέλλουμε ως παράνομη τη μονομερή απόφαση του Προέδρου Διοικήτη του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για διάλυση του Υγειονομικού Σχηματισμού, του πρώην Τ.Α.Π.-ΟΤΕ στην Αποστόλου Παύλου στο Μαρούσι Αττικής και μετατροπή του σε Γραφεία Διοίκησης.

Σας καλούμε να προβείτε σε κάθε νόμιμη ενέργεια ανάκλησης, ακύρωσης ή μεταρρύθμισης της απόφασης του Προέδρου Διοικήτη του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. περί διάλυσης του Υγειονομικού Σχηματισμού του ΤΑΠ-ΟΤΕ στο Μαρούσι

Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει την παρούσα προς το νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου προς το οποίο απευθύνεται, προς τον Κύριο Πρωθυπουργό της Ελληνικής Δημοκρατίας και τον κ. Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, όπως ανωτέρω αναφέρονται προς γνώση τους και για τις έννομες συνέπειες, αντιγράφοντας την ολόκληρη στην έκθεση επιδόσεώς του. Επικολλήθηκε Τ.Π.Δ.Α. 1,14 ευρώ.

Αθήνα, 10/6/2013

Για τους εξωδίκως δηλούντες, προσκαλούντες και διαμαρτυρούμενους Συνδικαλιστικούς Φορείς.



Οι συνεχείς πορείες-διαμαρτυρίες των απόμαχων της εργασίας δείχνουν πόσο ψηλά είναι ο δείκτης της αγανάκτησης για τη μείωση των συντάξεων

Γιορτή ήταν η φετινή έκθεση ζωγραφικής με τα καλλιτεχνήματα των συναδέλφων



Στιγμιότυπο από το καλωσόρισμα του κ. Ζών στους προσκεκλημένους μας



Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο εντευκτήριο του Συλλόγου μας από 5-7 Ιουνίου 2013 η φετινή Έκθεση Ζωγραφικής με έργα των Συναδέλφων. Τα εγκαίνια της έκθεσης τίμησαν με την παρουσία τους οι κ.κ.:

- **Ανδρουλάκης Γιώργος**, Πρόεδρος του Πολιτιστικού των ΕΛΤΑ.
- **Τσιούμας Βασίλης**, Διευθυντής Κεντρικού Καταστήματος ΕΛΤΑ Αθηνών.
- **Νικηφόρος Αντώνης**, πρώην Γεν. Διευθυντής ΕΛΤΑ.
- **Βασιλόπουλος Παναγιώτης**, Πρόεδρος Συλλόγου Συνταξιούχων ΟΣΕ-ΕΝΟΤΗΤΑ.

— **Μεράκος Γεώργιος**, Αντιπρόεδρος Συλλόγου Συνταξιούχων ΟΤΕ, υπεύθυνος Δημ. Σχέσεων.

Παρέστησαν επίσης τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου μας με επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. Ιω. Ζών.

Την επιμέλεια της όλης Εκδήλωσης είχε η υπεύθυνη των Δημ. Σχέσεων και μέλος του Δ.Σ. κ. Μάχη Παπουτσή-Βασιλοπούλου.

Η δασκάλα του Τμήματος Ζωγραφικής είναι η κ. Φανή Σοφολόγη.

Όλα τα έργα έτυχαν θερμής υποδοχής από το πλήθος των συναδέλφων που επισκέφθηκε την έκθεση και τους προσκεκλημένους που μίλησαν θερμά για το τμήμα Ζωγραφικής σαν πολιτιστικό γεγονός, που το στήριξε με όλη του την αγάπη το Δ.Σ. Στον χαιρετισμό του ο κ. Ζών τόνισε:

Αγαπητοί προσκεκλημένοι, Αγαπητοί συνάδελφοι

Συνεχίζοντας τη δράση του Πολιτιστικού Τμήματος του Συλλόγου μας, με χαρά σήμερα παρουσιάζουμε τα φετινά ζωγραφικά έργα των συναδέλφων, που αντιπροσωπεύουν την καλή πρωτοπώρα και δημιουργική δουλειά στη ζωγραφική με επικεφαλής την συνάδελφο Μάχη Παπουτσή και τη δασκάλα μας κ. Σοφολόγη.

Η Διοίκηση του Συλλόγου στηρίζει το έργο αυτό και γενικότερα την πολιτιστική προσπάθεια που περιλαμβάνει εκδρομική δραστηριότητα και συνεργασία και με τα πολιτιστικά του ΠΟΚΕ/ΕΛΤΑ, ο Πρόεδρος του οποίου τιμά σήμερα με την παρουσία του την εκδήλωσή μας, καθώς και ο Δ/ντής του κεντρικού Ταχυδρομείου Αθηνών κ. Βασ. Τσιούμας.

Σημειώνουμε τους συναδέλφους Ζωγράφους και τα έργα τους, που παρουσιάζουν τοπία, θαλασσινά θέματα, λουλουδιά, προσωπογραφίες κ.ά., τα οποία, λόγω χώρου, δεν παρουσιάζονται όλα, 40 τον αριθμό.

ΕΡΓΑ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ

- **ΒΟΥΤΣΕΛΑ ΚΟΥΛΑ**
 1. Κορίτσια στη γέφυρα
 2. Τοπίο
- **ΔΕΛΗΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ**
 1. Καμένο χωριό
 2. Γαλήρα
 3. Δάσος
- **ΔΕΥΤΕΡΑΙΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΗ**
 1. Πωλητές λουλουδιών
 2. Το λιμάνι της Καθαμάτας
 3. Κορίτσια στη γέφυρα
 4. Βιβλίο
 5. Προσωπογραφία
- **ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ**
 1. Παρασκευούλα «Μεταφορά ξύλων»
 2. Το σπίτι μου στο χωριό
- **ΚΟΝΤΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**
 1. Πάργα
 2. Σοκάκι στο Ζαγόρι
- **ΚΟΓΧΥΛΑΚΗ ΤΟΝΙΑ**
 1. Δάσος
 2. Γεφύρια
- **ΝΤΑΟΥΝΤΑΚΗ ΜΑΡΩ**
 1. Σταφύλια
 2. Θαλασσινό τοπίο
- **ΠΑΠΟΥΤΣΗ ΜΑΧΗ**
 1. Μυστράς - Παντάνασσα (Σπάρτη)
 2. Το πατρικό μου χαγιάτι (Σπάρτη)
 3. Ιθάκη
 4. Εξοχή
 5. Λουλουδιά
 6. Ζαγόρι
- **ΠΡΙΚΕ ΣΟΦΙΑ**
 1. Διάφορα φρούτα
 2. Λοτοί
 3. Άνοιξη
 4. Νησιώτικο σπίτι
 5. Ημέρα της μητέρας (λουλουδιά)
 6. Σπίτι στη λίμνη



Στενή δεσμοί και συνεργασία στα πολιτιστικά από τους Προέδρους κ.κ. Ανδρουλάκη και Ζών

Πανελλήνια Αγωνιστική Συνδικαλιστική Κίνηση Συντ/χων (ΠΑΣΚ-Σ ΕΛΤΑ)

Οι αγώνες για τη δημοκρατία θα είναι συνεχείς και θα αγωνιζόμαστε για τα δίκαια αιτήματά μας. Να απαλλαγούμε από τους δανειστές τοκογλύφους που ασφυκτιούν τη ζωή των Ελλήνων πολιτών
• Τάσος Γεωργιάδης 6972662120 • Γιώργος Γεωργιόπουλος 6977864783

Η συμμετοχή μας στην ΑΓΣΣΕ

Έχουμε υποστηρίξει σ' όλη τη συνδικαλιστική μας προσπάθεια ότι για να έχει μια ουσιαστική λειτουργία ο Σύλλογός μας πρέπει να γίνει μέλος μιας μεγάλης Αγωνιστικής, Ενωτικής, συνδικαλιστικής οργάνωσης και να μπορέσουμε να έχει ένα ουσιαστικό αγωνιστικό πρόσωπο. Ο Πρόεδρός μας να μη μείνει στα λόγια και να επικοινωνιακά του τερτίπια, να γίνει πιο ουσιαστικός αφού έχει δεχθεί επιτέλους τη συμμετοχή του Συλλόγου μας σε μια νέα ΑΓΣΣΕ μετά τις έντονες πιέσεις τις οποίες έχουμε κάνει.

Και επιμένουμε σ' αυτή τη θέση. Γιατί εάν ο Σύλλογός μας μείνει ως έχει, μένει στο χθες, σ' ένα παρελθόν που η λειτουργία του αντιμετώπιζε τα προβλήματα μέσα από την εκάστοτε Διοικητική πλειοψηφία που ήταν προσκολλημένη στις συντησιακές απόψεις, που πολλά προβλήματα μας κληρονόμησε. Απεναντίας η συμμετοχή του Συλλόγου στη μεγάλη αγωνιστική, ενωτική ΑΓΣΣΕ με την αναλογικότητα των Συλλόγων ανοίγει νέους δρόμους, με νέους αγώνες για να υπερασπίσουμε τη σύνταξή μας, την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και ό,τι έχει μείνει φυσικά.

Να έχουμε εκπροσώπους σ' όλα τα όργανα και η φωνή των συνταξιούχων να ακούγεται μέσα στα όργανα και όχι να αποφασίζουν ερήμην αυτού κι αν μπορεί να διαμορφώνει μαζί με τους εκπροσώπους των εργαζομένων αποφάσεις και να βάζει τους όρους σε μια συναπόφαση προς όφελος όλων. Εμείς αγαπητέ Πρόεδρε είμαστε εδώ να στηρίζουμε αυτήν την ουσιαστική αλληλαγία της λειτουργίας του Συλλόγου μας προς όφελος των μελών. Περιμένουμε.

Θα αγωνιστούμε για ένα καλύτερο αύριο

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Εάν δεν μπορείτε κύριε Πρωθυπουργέ να κυβερνάτε συλλογικά και με την στήριξη των δύο άλλων κομμάτων να παραδώσετε την εντολή που έχετε.

Πρέπει δε να γνωρίζετε ότι με την ψήφο των δύο άλλων κομμάτων έχετε σήμερα πλειοψηφία στη Βουλή. Οι προσωπικές αποφάσεις είναι και αυταρχικές και αλαζονικές. Η εντολή που έχετε είναι να αποφασίζετε συλλογικά.

Η πράξη νομοθετικού περιεχομένου που κλείνει οριστικά την ΕΡΤ είναι αντιδημοκρατική και αλαζονική.

Οι τέτοιες αποφάσεις έχουν καταδικαστεί κατά το παρελθόν και έχει αποδειχθεί ότι ποτέ δεν έλυσαν τα μικρά και τα μεγάλα προβλήματα.

Αντιθέτως τα οξύνει, γι' αυτό και έχουν καταδικαστεί κι απαξιώνει από το σύνολο του ελληνικού λαού. Καλούμε τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ να πάρει μια ξεκάθαρη πολιτική θέση πάνω στο μεγάλο αυτό ζήτημα γιατί είναι θέμα Δημοκρατίας.

Καλούμε επίσης να γίνει εγγυητής της σταθερότητας και να συμβάλει σε μια αναπτυξιακή πολιτική. Και να γίνει θεματοφύλακας των δημοκρατικών θεσμών.

Οι αγώνες των Ελλήνων πολιτών ήταν και είναι διαχρονικά μεγάλοι. Καλούμε όλες τις πολιτικές δυνάμεις που αγωνίστηκαν και αγωνίζονται για την εδραίωση της δημοκρατίας να την υπερασπιστούν. Να αγωνιστούμε όλοι απέναντι στις πολιτικές αυτές των δανειστών - τοκογλύφων να απαλλαγούμε από τη μέγκελη που έχουν επιβάλει για να δούμε ένα καλύτερο αύριο.

Για την εφημερίδα μας

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Είχαμε διαπιστώσει ότι χρειαζόταν ν' αλλάξει ο τρόπος έκδοσης της εφημερίδας για να γίνει πιο ποιoτική και ουσιαστική. Αυτό έγινε μέσα από αλληλεπλήρη πίεση τις οποίες είχαμε κάνει.

Στην ολοκλήρωση της αλλαγής πρέπει να γίνει διακοπή της συνεργασίας με το συνταξιούχο δημοσιογράφο να προσληφθεί ένας νέος (βοηθώντας και τους νέους άνεργους) που θα δώσει ποιoτική και ουσιαστική αλληλαγία στην εφημερίδα μας. Την επιλογή να την κάνει το προεδρείο. Να σταματήσει η συντησιακή συμπεριφορά του συνταξιούχου δημοσιογράφου, που αναμειγνύεται σε διοικητικά θέματα ως και προβλέψει πόσοι θα εκλεγούν από κάθε ψηφοδέλτιο. Δηλ. φυσικά υποστηρίζοντας το ψηφοδέλτιο της πλειοψηφίας.

Προκαταλαμβάνει και τη θέληση συναδέλφων στις εκλογές που έρχονται. Περιμένουμε νέα αλληλαγία.

Οι συνάδελφοι γράφουν...

Η αποκατάσταση της αλήθειας από τον Απόστολο Βουραζανίδη

Όταν αγωνίζεσαι υπεύθυνα να υπερασπιστείς τα δικαιώματά σου και να καταγγείλεις τα αντιλαϊκά μέτρα της κυβέρνησης έχεις αξίωση αυτή σου η προσπάθεια να αποτυπώνεται σωστά στην εφημερίδα που αποτελεί το επίσημο όργανο του Συλλόγου στον οποίο ανήκεις.

Στη Θεσσαλονίκη πραγματοποιήθηκε εφέτος η Γενική μας Συνέλευση. Αναμφισβήτητο θετικό γεγονός, που έχει πίσω του μια προϊστορία. Ο πρόεδρος συν. Ζώης δε βρήκε ούτε μια λέξη να πει για τον αγώνα που κάναμε, εδώ και πολλά χρόνια, να αποκτήσει ο Σύλλογος τον σωστό πανελλήνιο χαρακτήρα του, με αντιπροσωπευτική εκπροσώπηση σε όλα τα γεωγραφικά διαμερίσματα της χώρας (τοπικές επιτροπές). Ακόμα κι όταν ο συνάδελφος Δόμβρος του το υπενθύμισε, αυτός εισώπησε και κατά την δευτερολογία του. Εμείς εδώ στη Θεσσαλονίκη είμαστε ικανοποιημένοι γιατί ένας πολυχρονος αγώνας ευοδώθηκε. Αυτά για την ιστορία.

As έρθω τώρα στο ουσιαστικό μέρος της Γενικής Συνέλευσης, που άμεσα με αφορά. Οι παρατηρήσεις μου προκύπτουν από τα όσα δημοσιεύτηκαν στην Εφημερίδα μας και αφορούν την τοποθέτησή μου όταν ανέβηκα στο βήμα.

Επικαλέστηκα τον Βάρναλη -στην αρχή της ομιλίας μου- για να στηρίξω τη συλλογιστική μου - πως τίποτε δεν άλλαξε σ' αυτόν τον τόπο (μάλλον άλλαξε προς το χειρότερο) αφού και τώρα, όπως και τότε, αυτοί που πίνουν και τρώνε και καταδυναστεύουν το λαό, τον βλέπουν σαν ξένο σώμα που τους ενοχλεί, όταν φωνάζει και διαδηλώνει. Αντί λοιπόν, ο υπεύθυνος της εφημερίδας, να εντάξει το ποίημα στο κείμενο της ομιλίας, το απομονώνει, το κατοικει και το δημοσιεύει σε άλλη σελίδα, κατά τρόπο απαράδεκτο. Αυτό που διάβασαν, όλοι οι συνάδελφοι της χώρας, είναι μια παραλληλαγία που εξυπηρετεί τους σκοπούς του Γερβάσιου! Ζητώ από τη Σύntαξη, να βρει

το ποίημα, να το δημοσιεύει ώστε ν' αποκατασταθεί η αλήθεια.

Κι έρχομαι στο πιο καιρίο σημείο της ομιλίας που θέλησα, ολοκληρώνοντας την τοποθέτησή μου, να διαβάσω ένα φιλελληνικό ποίημα του γερμανού ποιητή G Gras με τίτλο «Η ντροπή της Ευρώπης», για να δώσω μιαν άλλη ανάσα στο μονότονο κλίμα που κυριαρχούσε κατά τη διάρκεια της Συνέλευσης. Και πράγματι το ποίημα συγκλόνισε όλο το ακροατήριο εκτός από τον προεδρεύοντα κ. Αναγνώστου, ο οποίος κατά τρόπο απαράδεκτο επιχείρησε να διακόψει την ανάγνωσή του, προκαλώντας την παρέμβαση του συν. Νεκταρίδη, ο οποίος έδωσε τον χρόνο του για ν' ακούσει όλο το ποίημα.

Επειδή θέλω αυτό το ποίημα να γίνει κτήμα όλων των συναδέλφων της χώρας - αφού η σύνταξη της εφημερίδας, ενώ γράφει ότι το δημοσιεύει στη σελίδα 9, τελικά το κατακωνιάζει - το καταγράφω και το προσφέρω ελπίζω για ένα καλύτερο μέλλον. Ο Γκίντερ Γκρας, που έχει πάρει και Νόμπελ λογοτεχνίας, αποτελεί ένα γερό στήριγμα για τους αγώνες μας. Ο Ελύτης έλεγε πως είμαστε ένας λαός που ανάβει παρανάλημα θαυμασμού και η επιθυμία έχει μια πολύ ψηλή κορμωστασιά.

Συνάδελφοι,

Αυτοί είναι οι πνευματικοί άνθρωποι που μας στηρίζουν για να μη χαθούμε μέσα στην αναληθσία της εξουσίας. As μη ξεχνάμε πως πίσω από τον λόφο υπάρχει το μονοπάτι που χάραξε η φρέσκια περπατησιά. As στηρίζουμε ο ένας τον άλλον, σ' αυτή τη δύσκολη κατάσταση, το έχουμε ανάγκη. Ο Σύλλογος as περιορίζει τις δαπάνες του - είναι υπερβολικές - κι as ανταποκριθεί στην πρότασή μας για τη δημιουργία ενός ταμείου αλληλοβοήθειας, που σε αυτή τη Συνέλευση υποστηρίχτηκε και από τον συν. Πελιβάνη. Η φωνή που άλλοτε ξεχνούσαμε ανθίζει τώρα στο στήθος μας και πρέπει να την ακούμε.

Η ντροπή της Ευρώπης

Κοντά στο χάος η Ελλάδα επειδή δεν συμμορφώθη προς τις αγορές κι εσύ μακριά από τη χώρα που σε γέννησε Ευρώπη.

Ό,τι εσύ με τη ψυχή ζήτησες και πίστεψες πως βρήκες τώρα πετιέται και για παλιοσίδερα λογίζεται.

Σαν οφειλέτης γυμνός που διαπομπεύεται υποφέρει εκείνη η χώρα που με κούφια λόγια της χρωστάς ευγνωμοσύνη.

Καταδικασμένη στη φτώχεια εκείνη η χώρα που ο πλούτος της στολίζει τα μουσεία σου λάφυρα που εσύ περιφρουρείς.

Εκείνοι που ορμήσανε

με τη βία των όπλων στη χώρα την ευλογημένη με τα τόσα νσιά έκρυσαν στον στρατιωτικό τους σάκο τον Χέλντερν ήσαν γερμανοί μη το ξεχνάς Ευρώπη.

Καμιά ανοχή δεν δείχνεις πλέον στη χώρα αυτή αλλή τους συνταγματάρχες της κάποτε τους δέχτηκες για συμμάχους σου Ευρώπη.

Χώρα χωρίς το δίκιο που η εξουσία το κρατά για πάρτη της και σφίγγει κι άλλο το ζωνάρι στον ταλαιπωρημένο λαό.

Μαυροντυμένη σου αντιστέκεται η Αντιγόνη και σ' όλη τη χώρα πενθεί ο λαός που κάποτε σε φιλοξένησε Ευρώπη και σου έδωσε το όνομά σου.

Όμως έξω από τη χώρα οι ακόλοθοι του Κροίσου έχουν στοιβάξει στα θησαυροφυλάκιά σου το χρήμα και τον χρυσό κι ό,τι πολύτιμο λάμπει.

Πιες, επί τέλους πιες φωνάζουν οι κλακαδόροι των επιτροπών και των μνημονίων μα ο Σωκράτης οργισμένος Σου επιστρέφει το ποτήρι γεμάτο ως πάνω, Ευρώπη.

Βαριά εν χορώ θα καταραστούν, ό,τι σου ανήκει, οι θεοί επειδή τον Όλυμπο τους θέλεις να ξεπουλήσεις Ευρώπη γεμάτη αγνωμοσύνη.

Στερημένη από πνεύμα εσύ θα μαραζώσεις χωρίς τη χώρα, χωρίς την Ελλάδα, που το πνεύμα της Εσένα έπλασε Ευρώπη και τώρα το ξεχνάς.

«Συμπάθεια και κατευνασμός»

Γράφει ο κ. Μάκης Ζηνεμπίς

Από την έναρξη της δημοσιονομικής κρίσης στην πατρίδα μας τα εορταστικά μηνύματα της πολιτικής και πολιτειακής ηγεσίας είναι, μεταξύ άλλων, εκείνα που προκαλούν μεγάλο θυμό.

Είναι η προσπάθεια «κατευνασμού και συμπάθειας» επειδή η κοινωνία περνάει δύσκολες στιγμές, εξαιτίας ακριβώς του ασύδοτου τρόπου με τον οποίον αντιμετώπιζαν οι ίδιοι οι πολιτικοί το δημόσιο χρήμα και το δημόσιο γενικότερα. Όπως κάθε χρόνο λοιπόν, έτσι και φέτος οι πολιτικοί αρχηγοί και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επιχείρησαν να νοουθετήσουν τον λαό -μάλλον άκομψα- συνδέοντας το ζήτημα της οικονομικής κρίσης και τα δεινά του λαού μας, με την Ανάσταση του Θεανθρώπου. Μέχρι που ο αξιοσέβαστος Πρόεδρος μίλησε και για το πόσο λοιδορήθηκε ο Ιησούς.

Πράγματι, κ. Πρόεδρε, όπως μας είπατε με το πασαχλίνο σας μήνυμα, «Ο Ιησούς Χριστός λοι-

δορήθηκε, βασανίστηκε, σταυρώθηκε για να σώσει τον άνθρωπο, να σώσει όλους εμάς». Δεν μπορούμε όμως επειδή ο Χριστός έδειξε το δρόμο για την σωτηρία της ψυχής μας να θεωρούμε, όπως επισημάνετε κύριε Πρόεδρε, ότι το μήνυμα για εμάς είναι «αυτή τη στιγμή να δειξουμε την υπομονή, το θάρρος και την ελπίδα ότι θα ξεπεράσουμε τα δικά μας πάθη», επειδή «ο ελληνικός λαός αξίζει κάτι περισσότερο!» Αλήθεια αυτό το «κάτι περισσότερο» πως θέλτε να το ερμηνεύσουμε και από που θα προέλθει κ. Πρόεδρε, όταν επίσημα η κομισιόν μας προανήγγελλε ότι το 2015-16 θα πρέπει να ληφθούν νέα μέτρα; Μήπως λοιπόν μας αναμένει «κάτι λιγότερο και όχι κάτι περισσότερο»;

Την διασύνδεση, συνεπώς, του αναστάσιμου μηνύματος, με την οικονομική και κοινωνική κρίση δεν τη θεωρούμε σωστή...

14.5.2013

ΘΕΣΕΙΣ - ΑΠΟΨΕΙΣ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

από την «Αγωνιστική Ενότητα»

το μοναδικό ανεξάρτητο-ακοιμμάτιστο και ακηδεμόνευτο ψηφοδέλτιο του Συλλόγου μας ■ Γράφει ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΝΤΟΝΑΣΙΟΣ

Ο ΕΟΠΥΥ και η σκληρή πραγματικότητα

Η πολιτεία αποφάσισε, ύστερα από παλινωδίες ετών, που δημιούργησαν αξεπέραστα προβλήματα και αφού με τις πολιτικές της χρεοκόπησε το Ασφαλιστικό Σύστημα, να προχωρήσει στην δημιουργία ενός ενιαίου Ταμείου Παροχής Υπηρεσιών Υγείας. Έτσι προέκυψε ο γνωστός ΕΟΠΥΥ, που από τα πρώτα του βήματα αποδείχτηκε θνησιγενής, αφού δεν μπόρεσε ούτε στο ελάχιστον να ανταποκριθεί στις προσδοκίες μας. Φάνηκε ότι είναι ένας οργανισμός που δε μπορεί να εξυπηρετήσει τους σκοπούς για τους οποίους συστήθηκε.

Αντί λοιπόν να παρέχει υπηρεσίες στους ασφαλισμένους του και κυρίως στους συνταξιούχους - που έχουν άμεση ανάγκη την ιατροφαρμακευτική φροντίδα, δυσκόλεψε τα πράγματα και δημιούργησε περισσότερα προβλήματα απ' όσα ήρθε να λύσει.

Αυτό δείχνει ότι συγκροτήθηκε τελείως αμελέτητα, αφού κανένα από τα συμβαλλόμενα μέρη - ασφαλισμένοι, γιατροί, φαρμακοποιοί, ιατρικά εργαστήρια - δεν μένει ικανοποιημένο.

Ο κ. Σαλήμας, που ήταν ο υπεύθυνος της κυβέρνησης, κάθε τόσο εξαγγέλλει κι ένα νέο μέτρο που αναιρούσε κάποιο από τα προηγούμενα και άλλοτε υποσχόταν χωρίς να πραγματοποιεί. Τρανταχτό παράδειγμα οι τηλεφωνικές εταιρίες και τα ραντεβού με τους γιατρούς ειδικότητας που αποτελούν σπάνιο είδος στα διάφορα γεωγραφικά διαμερίσματα της χώρας.

Φαίνεται λοιπόν καθαρά πως όλα έχουν γίνει «αμελέτητα» για να τα γευματίζουν οι υπεύθυνοι του συστήματος. Αυτή είναι δυστυχώς η κακοδαιμονία αυτού του τόπου.

Γι' άλλη μια φορά γευθήκαμε τα πικρά χαλίκια στο βάθος του ονειρίου.

Κρίμα.

Ο Πρόεδρος και οι κομματικές παρατάξεις

Όλοι όσοι διαβάζουμε την εφημερίδα μας και έτυχε να ακούσουμε τον πρόεδρο στη Γεν. Συνέλευση της Θεσσαλονίκης, βγάλαμε το συμπέρασμα ότι διακατέχεται από ένα σύνδρομο που τον οδηγεί σε παράδοξους δρόμους.

Γιατί ενώ ηγείται μιας καθαρά κομματικής παρατάξης - της ΔΑΚΕ- που όλου γνωρίζουμε που ανήκει - προσπαθεί να μας πείσει ότι κάνει αγώνα για τη μη κομματικοποίηση του Συλλόγου.

Κι ενώ ο ίδιος στην πρώτη του εκλογή στο αξίωμα, στηρίχτηκε στην παράταξη της ΠΑΣΚΕ, σήμερα την αφορίζει και αυτοβαφτίζεται υπερκομματικός, που δεν δέχεται να υπάρχουν τα διάφορα χρώματα της ίριδος -καθώς γράφει- στον συνδικαλιστικό μας χώρο.

Φαίνεται πως δεν γνωρίζει ότι τα χρώματα της ίριδος αποτελούν ελπίδα και χαρά για τους ανθρώπους, σε αντίθεση με τα χρώματα της Έριδος που οδηγούν στον δικασμό και το μίσος.

Καλό λοιπόν είναι να αποφεύγει τις μεγαλοστομίες και να δείχνει μεγαλύτερο σεβασμό στους συναδέλφους συνδικαλιστές που παλεύουν από άλλα μετερίζια για τα δικαιώματά και τις ελπίδες των αγώνων που χρειάζονται για να υπάρξει μέλλον σ' αυτόν τον τόπο.

Οι θυσίες του λαού και οι σωτήρες

Κάθε τόσο ακούμε, τους υπεύθυνους της κρατικής μηχανής, να μας μιλούν για τις «θυσίες» του ελληνικού λαού, προκειμένου να καλύψουν τις δικές τους ευθύνες για το τραγικό κατόντημα του τόπου. Προσπαθούν να μας πείσουν ότι τάχατες εμείς προσφερόμαστε για θυσίες τη στιγμή που εκείνοι μας θυσιάζουν, χωρίς ούτε καν να μας ρωτήσουν. Είναι άλλο να στα παύρουνε κι άλλο να τα δίνεις, όπως γράφει και ο Βάρναλης.

Αυτή λοιπόν η καταρράκωση της οικονομικής μας δυνα-

τότητας, αντί να λύνει προβλήματα, δημιουργεί περισσότερα στο ίδιο το κράτος, αφού περιορίζει την κατανάλωση και έχει οδυνηρές συνέπειες, την ανεργία και το κλείσιμο των επιχειρήσεων που σημαίνει στέρση εσόδων και επιτείνει το δημοσιονομικό πρόβλημα.

Και ενώ η χώρα βυθίζεται όλο και πιο βαθιά στην ύφεση, η κυβέρνηση της τρόικας, κάθε μέρα, εξανεμίζει όλο και περισσότερο τις πενιχρές δυνατότητές μας και μας οδηγεί κυριολεκτικά στην απελπισία. Η λύτρωση φαίνεται μακρινό όνειρο. Δεν πρέπει όμως να απελπιστούμε. Ο αγώνας ας μας κρατήσει ζωντανούς όσο χρειαστεί.

Οι συντάξεις και οι περικοπές

Καθημερινά βιώνουμε μια κατάσταση που μας οδηγεί όχι μόνο στην οικονομική εξαθλίωση, αλλά και στη φθορά του ψυχικού μας κόσμου. Είναι μια κατάσταση που οδηγεί στον αφανισμό. Το μέλλον διαγράφεται ζοφερό και δεν υπάρχει καμιά ελπίδα για σωτηρία.

Η κυβέρνηση, υπακούοντας στα κελεύσματα της τρόικας, ξεκίνησε έναν δρόμο περικοπών στις αποδοχές που δεν έχει σταματημό. Και ενώ έχουν καταργηθεί όλα τα δικαιώματα των εργαζομένων, επιμένει σε μια πολιτική λιτότητας, ελπίζοντας ότι έτσι θα σώσει τα δημοσιονομικά και θα εξασφαλίσει πλεονάσματα.

Η πολιτική αυτή έχει οδηγήσει σε τραγικά αδιέξοδα, αφού έτσι δε μπορεί να προκύψει ανάπτυξη και μοιραία απομακρυνόμαστε από το στόχο.

Οι τράπεζες, που αποτελούν το οχυρό του συστήματος, ενώ εξυπηρετούνται με τις ανακεφαλαιοποιήσεις, δεν ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της αγοράς. Είναι κλειστά μαγαζιά των τραπεζιτών.

Όλα αυτά συνθέτουν ένα σκηνικό μέσα στο οποίο εμείς οι συνταξιούχοι βρισκόμαστε στον πάτο και βιώνουμε τραγικές καταστάσεις με τα παιδιά και τα εγγόνια μας που εξακολουθούν να μας βλέπουν σαν σωτήρες.

Οι συνάδελφοι γράφουν...

Αγαπητοί συνάδελφοι

Πολλά έχουν γραφεί στην εφημερίδα μας για τη μαστίζουσα στη χώρα μας οικονομική και κοινωνική κρίση και δια το «τι δέον γενέσθαι».

Την υποδειγματική λύση αυτής και εξόδου μας απ' αυτή αναγράφει στο εξαιρετο βιβλίο του «Ξενοκρατία - Μισελληνισμός - Υποτέλεια» ένας συνάδελφος (απόφοιτος της σχολής ΤΤΤ) ο **Κυριάκος Σιμόπουλος** ο οποίος διέηρεψε ως έξοχος ιστοριοδίφης, υπέροχος συγγραφέας και κορυφαίος δημοσιογράφος. (Σας αποστέλλω φωτοτυπίες για τη ζωή και το έργο του). Δυστυχώς δεν έτυχε της δεούσης τιμής και αναγνωρίσεως εκ μέρους της υπηρεσίας μας. Ίσως λόγω άγνοιας. Στη σελίδα 655 του ανωτέρω έργου του υποδεικνύει τη λύση (Μακροχρόνια μιν, αλλά σίγουρη) την έχω αντιγράψει στην τελευταία φωτοτυπημένη σελίδα. Εσείς —σαν σύλληλος— ενεργείστε κατά το δοκούν.

Υ.Γ. Σας αποστέλλω και μία εικόνα του συναδέλφου μας προστάτη Οσίου Ζήνωνος του ταχυδρόμου για να την αναρτήσετε στο γραφείο σας. Να είναι βοήθεια όλων σας.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Αθαν. Γρ. Ροντήρης

Σ.Σ. Ευχαριστούμε για την εικόνα του Οσίου Ζήνωνος που βάλαμε στα γραφεία μας. Και δημοσιεύουμε «τη λύση» του Κυριάκου Σιμόπουλου για το ελληνικό πρόβλημα την οποία και επικροτούμε.

Η λύση για το ελληνικό πρόβλημα

Τελευταία γραμμή άμυνας που απομένει στους Έλληνες, η παιδεία. Η μοναδική ελπίδα για αναγέννηση και εθνική επιβίωση. «Δράξασθε παιδεία» έλεγε ο Κοραΐς το 1817 σε επιστολή του στον Νεόφυτο Βάμβα. Η Ελλάδα έχει ένα θλιβερό πρωτείο στο δυτικό κόσμο. Τα κονδύλια για εξοπλισμούς και τα <για την παιδεία. Αλλά έθνος χωρίς παιδεία είναι ένα πυροβόλο χωρίς πυρίτιδα. Δεν προασπίζουν την εθνική ανεξαρτησία και εδαφική ακεραιότητα οι ένοπλες δυνάμεις.

Τις προασπίζει ο λαός με την ομηρική και την Θουκυδίδεια έννοια. Όχι ο φιλοπόλεμος λαός, αλλά ο ετοιμοπόλεμος, ο ψυχικά αρματωμένος, ο νηφάλιος, ο φωτισμένος. Ο πεπαιδευμένος πολίτης που είναι συγχρόνως οπλίτης.

Κυρ. Σιμόπουλος

Ο κατηγορούμενος και ο ένοχος

Γράφει ο Θεόφιλος Μελίδης (Σέρρες)

Με αφορμή, την άσκηση ποινικής δίωξης εναντίον του **προέδρου της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής κ. Γεωργίου**, από τους οικονομικούς εισαγγελλείς σε **βαθμό κακουργήματος**, σας στέλνω το παρακάτω δημοσίευμα, προλογισμένο με δικά μου σχόλια.

Ο λαός συνθηρίζει να λείει ότι «Το ψέμα έχει κοντά ποδάρια» ή «η αλήθεια πονάει», αυτό δεν έχω λόγο ούτε τρόπο να το αντικρούσω, πολύ δε περισσότερο όταν διαβάζει κανείς έγκριτους δημοσιογράφους όπως ο κ. **Ιωάννης Πρετεντέρης**, που έγραφε για τους «κηπουρούς» του κ. Γ. Παπανδρέου ή όπως η κ. **Άννα Παναγιωταρέα** που γράφει με το χαρακτηριστικό τίτλο «**Ο κατηγορούμενος και ο ένοχος**», για τον τρόπο με τον οποίο μπήκε η Ελλάδα στα ηλοκάμια του ΔΝΤ, κ.λπ.

Θυμάστε το 2009, τότε που προσπαθούσαν να υπολογίσουν το πραγματικό ύψος του ελλείμματος; Από το 8,5% που έλεγε η ΝΔ στο 12,5% που έλεγε το ΠΑΣΟΚ, μετά έγινε 13,3% και τελικά κατέληξαν —μετά από πολλά μαγειρέματα— ότι το έλλειμμα ήταν 15,4%; Ε! λοιπόν διαβάστε τι γράφει η κ. Παναγιωταρέα σχετικά με αυτό και πώς φτάσαμε στο ΔΝΤ.

Πιο κάτω παραθέτουμε σχετικό δημοσίευμα της δημοσιογράφου **Άννας Παναγιωταρέα**:

«**Η παραλία στο Καστελλόριζο, με τις θάρκες και την ήρεμη θάλασσα, έχει στοιχειώσει στη μνήμη μας, αφού το γαλήνιο τοπίο χρησιμοποιήθηκε ως σκηνικό για να αναγγείλει ο Γ. Παπανδρέου την εθελούσια προσφορά της Ελλάδας ως σφάγιο στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Η σκηνοθεσία της εμφάνισής του Γ. Παπανδρέου από το Καστελλόριζο, δια χειρός κηπουρού, Π. Γερούλιανου, ήταν το πρώτο πράγμα που έπρεπε να μας είχε εμβάλει σε ανησυχία. Η επιλογή του ακριτικού νησιού για την αναγγελία της προσφυγής στο ΔΝΤ έγινε για να περιβληθεί η πράξη του ουσιαστικού οικονομικού εξανδραποδισμού της χώρας από έναν υποδόσκο να πατριωτισμό που ανακαλεί στη σκέψη μας συνειρμικά το ακριτικό νησί. Σήμερα, μετά την άσκηση ποινικής δίωξης εναντίον του προέδρου της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής από τους οικονομικούς εισαγγελλείς, σε βαθμό κακουργήματος, για παράβαση καθήκοντος κατ' εξακολούθηση και ψευδή θεβαίωση σχετικά με τη διόγκωση του ελλείμματος το 2009, τόσο η αναγγελία του Γ. Παπανδρέου όσο και η πράξη της διόγκωσης αυτή καθ' αυτή παίρνουν άλλες σοβαρότερες διαστάσεις.**

Η πρώτη αφορά στο γεγονός ότι για να μας καθυποτάξει στο ΔΝΤ ο κ. Παπανδρέου έπρεπε με κάποια μεθοδολογία το αναθεωρημένο έλλειμμα να αποτυπωθεί από το 12% του ΑΕΠ στο 15,4% ώστε να καθίσταται απολύτως αναγκαία η λήψη —άμεσα— αυστηρών μέτρων δημοσιονομικής προσαρμογής. Ήταν οι μέρες που ο Γ. Παπανδρέου καλούσε σε μουσικές συσκέψεις τους έμπιστους του κηπουρούς και τους ανακοίνωνε «απελπισμένους» ότι δεν υπήρχε άλλο τρόπος «να σωθεί η χώρα» από την προσφυγή στο ΔΝΤ. Ο μοιραίος αυτός άνθρωπος δήθεν συζητούσε αυτό που ήδη είχε συζητήσει με τον Στρος. Και πριν καν εκλεγεί πρωθυπουργός της χώ-

ρας με το σύνθημα «**λεφτά υπάρχουν**». **Ασχημονούσε ο Γ. Παπανδρέου εις βάρος της Ελλάδας εν γνώσει του, ευθυνόφθοβος, μικρόνους και ανίκανος.**

Η δεύτερη διάσταση είναι ακόμη σημαντικότερη. **Θέλετε τώρα να πιστέψω ότι ο πρόεδρος της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής έκανε λαθροχειρία στο ύψος του ποσοστού του ελλείμματος χωρίς να ρωτήσει κανέναν; Δηλαδή, ένας κάποιος κ. Γεωργίου αποφάσισε να αλλάξει το πραγματικό ποσοστό του ελλείμματος με ένα άλλο κιβδηλο και ψευδές από μόνος του; Ανέλαβε αυτός την ευθύνη παραχάραξης των πραγματικών μεγεθών του ελλείμματος ώστε να εξαναγκάσει τον Γ. Παπανδρέου να καταφύγει στο ΔΝΤ προκειμένου να μας βάλει τα δυο πόδια σ' ένα παπούτσι και από Μνημόνιο σε Μνημόνιο να καταντήσει η Ελλάδα χώρα πνευμένων Ελλήνων; Το κουβάρι που ξετυλίγεται είναι δυσβάστακτο για τη λογική μου. Πώς μπορεί να συλληθεί ο νους ότι σήμερα βρισκόμαστε σε άφατη δυστυχία επειδή ένας τυχαίος Γεωργίου αποφάσισε να ρίξει την Ελλάδα στον Καιάδα του ΔΝΤ, ενώ ο πρωτομάστορας κάνει το λέκτορα στην Αμερική; Έπλεος!»**

Προβληματισμός και απορία: Μήπως; Λέω μήπως, η αναρχία του κ. Γ. Παπανδρέου στην πρωθυπουργία, ήταν κατάντια για την Ελλάδα; Άραγε, αυτό να υπονοεί η κ. Παναγιωταρέα;

Καλλιτεχνήματα συναδέλφου

Αγαπητοί συνάδελφοι ασχολούμε με την Ξυλογλυπτική. Όποιος ενδιαφέρεται να αγοράσει έργο μου το τηλέφωνό μου είναι 6937374531, 2671023506.

Αργοστόλι Κεφαλληνιά
Παναγής Κομποθέκρας
Ευχαριστώ

«Άνω σχώμεν τας καρδιάς»

«**Μητ' ο οισοτήλατος του Αισχύλου με δονεί παλμός των θεών, ούτε η γαλήνη, που την έκλεψε ο Φειδίας, όσο εσύ με συνεπαίρνεις ο λειτουργός ψαλμός:**

«**Άνω σχώμεν τας καρδιάς!**»!...

Παλαμάς

Επίκαιρα θέματα

Φορολογικές δηλώσεις μέχρι 30 Αυγούστου

Η προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής των ετήσιων δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος για τα φυσικά πρόσωπα παρατείνεται σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών ανάλογα με το τελευταίο ψηφίο του αριθμού φορολογικού μητρώου (ΑΦΜ) του φορολογούμενου ως εξής:

• Για τα ψηφία: 1 και 2 έως και την 22η Ιουλίου

2013 • Για τα ψηφία: 3 και 4 έως και την 29η Ιουλίου 2013 • Για τα ψηφία: 5 και 6 έως και την 5η Αυγούστου 2013 • Για τα ψηφία: 7 και 8 έως και την 12η Αυγούστου 2013 • Για το ψηφίο: 9 έως και την 26η Αυγούστου 2013 • και για το ψηφίο: 0 έως και την 30η Αυγούστου 2013

10 νέες φορολογικές ρυθμίσεις που θα μας κρατήσουν δέσμιους για πολλά χρόνια με την Εφορία

Θα ζούμε και θα εργαζόμαστε για την Εφορία. Διαβάστε τι προβλέπει το νέο σχέδιο νόμου που δόθηκε για διαβούλευση.

Του Γιώργου Αυτιά (Εφ. Οικονομία)

1. Δημιουργούνται 3 φορολογικοί συντελεστές: 22% έως 25.000 ευρώ εισοδήματος. Στο 32% για εισοδήματα από 25.000 έως 42.000 ευρώ και άνω των 42.000 ευρώ φόρος 42%.

2. Στο 22% ο φόρος εισοδημάτων έως 25.000 ευρώ.

3. Αυξάνεται η παρακράτηση φόρου για μισθωτούς και συνταξιούχους.

4. Αυξάνεται ο φόρος ενοικίων.

5. Με υπουργική απόφαση θα καθορίζεται εάν θα διατηρείται ή

όχι η έκπτωση 1,5%.

6. Καταργείται η έκπτωση 1,5% που υπολογιζόταν στη διενέργεια της μηνιαίας παρακράτησης στους μισθούς.

7. Στην ευχέρεια του υπουργού Οικονομικών θα επαφίεται το πώς θα υπολογίζεται το συνολικό ετήσιο εισόδημα κάθε μισθωτού, βάσει του μηνιαίου μισθού του.

8. Έρχονται μεγαλύτερες επιβαρύνσεις για μισθωτούς και συνταξιούχους.

9. Η ετήσια προκαταβολή φόρου για την επόμενη χρονιά θα είναι 55% του φόρου που προκύπτει για το φόρο που αναλογεί στο εισόδημα του διανυόμενου φορολογικού έτους.

10. Οι συντελεστές παρακράτη-

σης φόρου είναι οι εξής:

α) για μερίσματα δέκα τοις εκατό (10%). β) Για τόκους δεκαπέντε τοις εκατό (15%). γ) για δικαιώματα (royalties) και λοιπές πληρωμές είκοσι τοις εκατό (20%). δ) Για αμοιβές για τεχνικές υπηρεσίες, αμοιβές διοίκησης, αμοιβές για συμβουλευτικές υπηρεσίες και άλλες αμοιβές για παρόμοιες υπηρεσίες είκοσι τοις εκατό (20%). ε) Αμοιβές που εισπράττονται από εργολήπτες κατασκευής κάθε είδους τεχνικών έργων και ανοικιαστών δημόσιων, δημοτικών και κοινοτικών ή δημοτικών προσόδων ο συντελεστής είναι τρία τοις εκατό (3%) επί της αξίας του υπό κατασκευή έργου ή του μισθώματος.

Πικρές αλήθειες!!

Η σημερινή Ελλάδα των εμπλεκόμενων πολιτικών ενόχων

Αν ρωτούσες κάποιον πριν από τη μεταπολίτευση: Ποια είναι η Ελλάδα; Θα σου έλεγε: Είναι μια ανεξήγητη δύναμη, ένας μαγνήτης που σε τραβά δίχως να ξέρεις πού είναι κρυμμένος. Είναι μια μυστηριώδης πηγή απ' όπου πηγάζει δημοκρατία, ποίηση, τέχνη, λογοτεχνία, μουσική, ζωγραφική, αρχιτεκτονική, εθνική ευαισθησία, αυτοθυσία, εθνική ενότητα, αγάπη για την πατρίδα, παράδοση και ηθικές αξίες που δοκιμάστηκαν και άντεξαν στο πέρασμα των αιώνων.

Αυτή ήταν η Ελλάδα του χθες! Και όπως έλεγε ο Κόντογλου: «Όταν ένας λαός χάσει αυτόν τον πυρήνα, αυτή την παράδοση, τότε είναι σαν τον άνθρωπο που έχει χάσει το μνημονικό του, που έχει πάθει αμνησία».

Αυτό πάθαμε κι εμείς σήμερα. Σήμερα το έθνος των Ελλήνων βιώνει άλυτο, ολέθριο και εσχατολογικό πρόβλημα. Τα γεγονότα των τελευταίων ετών μας έδειξαν και μας δείχνουν ξεκάθαρα τη φτώχεια του πολιτικού μας συστήματος και την πλήρη ανυπαρξία του. Μας δείχνουν από τη μεταπολίτευση και μετά το συνωπισμό των απάτηδων προδοτών και την εγκληματική παραφροσύνη των εμπλεκόμενων πολιτικών ενόχων. Είναι αυτοί οι ανεγκέφαλοι εθνομηδενιστές, αυτά τα ασπόνδυλα τρωκτικά, που με επιμονή θράσους εξακολουθούν να υπονομεύουν κάθε προσπάθεια για εξυγίανση και κάθαρση του διεφθαρμένου κατεστημένου. Είναι φαίνεται τις μοίρας μας γραφτό, αυτή η χώρα που δίδαξε αξίες στο παγκόσμιο στερέωμα να ζει κατά διαστήματα εσωτερικούς εφιάλτες. Και για να λέμε τα πράγματα, με το όνομά τους, είναι ότι κατάφεραν το ακατόρθωτο. Ταπεινώσαν βανάνασ την υπερφάνεια ενός ολόκληρου λαού, μας κάνανε να νιώθουμε ένοχοι για ότι σήμερα συμβαίνει!! Έφεραν την οικονομία σε τέτοιο χάλι, που ο λαός το παρομοιάζει με «βαρέλι δίχως πάτο».

Τα γεγονότα αυτά μας έδειξαν ότι οι πολιτικοί μας δεν είχαν ποτέ επίγνωση των εθνικών τους ευθυνών.

Αποδείχθηκε ότι οι περισσότεροι έμπαιναν στην πολιτική «φτωχοί» και έβγαιναν πλούσιοι.

Οι υποσχέσεις τους ότι θα επιχειρούσαν να επιβάλουν νόμο για το «πόθεν έσχες» από το 1974 μέχρι σήμερα παρέμειναν σε λόγια ψηφοθηρικά. Γι' αυτό και η διαφθορά μέχρι σήμερα δεν έχει όνομα και διεύθυνση... γιατί δε συμφέρει κανέναν. Κάθε «μαύρη» υπόθεση εκατομμυρίων που αλλόλαζε πολλά χέρια είναι ενταφιασμένη και τα στόματα παραμένουν ερημικά κλειστά! Πόσες τέτοιου είδους υποθέσεις που έχουν γίνει στο παρελθόν, βγήκαν στο φως; Τι έγινε με την πρωτότυπη λίστα Λαγκάρντ που εξακολουθεί να ταλανίζει το πολιτικό σύστημα; Ο επιφανής Αθηναίος διδάσκαλος τς ρητορικής και φιλόσοφος Ισοκράτης που είναι άκρως επίκαιρος σήμερα έλεγε: «Η Δημοκρατία μας αυτοκαταστρέφεται διότι κατεχράσθη το δικαίωμα της ελευθερίας και της ισότητας, διότι έμαθε τους πολίτες να θεωρούν την αυθάδεια ως δικαίωμα, την παρανομία ως ελευθερία, την αναιδεια του λόγου ως ισότητα και την αναρχία ως ευδαιμονία...». Ο ελληνικός λαός θέλει και περιμένει επιτέλους να πληροφορηθεί την αλήθεια. Θέλω να πιστεύω πως θα περιμένει αρκετά χρόνια, τόσα, όσα περίμενε και σε άλλες υποθέσεις... Κι αυτό γιατί στη σημερινή Ελλάδα, των εμπλεκόμενων πολιτικών ενόχων υπάρχει η ομπρέλα της παραγραφής και της ατιμωρησίας για να μείνουν πάντα στο απυρόβλητο και να κατορθώνουν να ξεγλιστρώνουν. Αυτή είναι η νομή της εξουσίας «νομικά» καταχωρημένη και «νόμιμα» αδιαπέραστη. Αυτό είναι το άθλιο θέατρο που παίζουν πίσω από την πλάτη του λαού επί χρόνια.

Με αυτό τον «ευφυή» τρόπο οι άθλιες αυτές παραστάσεις επιτυγχάνουν να διαιωνίζονται το «σύστημα της φαυλότητας και της διαφθοράς χωρίς ντροπή και αισχύνη»!!

**Με συναδελφική αγάπη
Δημήτριος Σίγκος, Θεσ/νίκη**

Και ποιον κατηγορούν;

του Βασίλη Σκολαρίκου

Οι περισσότεροι Μουσουλμάνοι δεν είναι ευτυχημένοι:

στη Γάζα, στην Αίγυπτο, στη Λιβύη, στο Μαρόκο, στο Ιράν, στο Ιράκ, στην Υεμένη, στο Αφγανιστάν, στο Πακιστάν, στη Συρία, στο Λίβανο.

Είναι ευτυχημένοι:

Στην Αυστραλία, στην Αγγλία, στον Καναδά, στις ΗΠΑ, στη Γαλλία, στη Γερμανία, στη Σουηδία, στη Νορβηγία, στη Δανία, στην Ελλάδα.

Δηλαδή είναι ευτυχημένοι σε κάθε χώρα που δεν είναι μουσουλμανική.

Και ποιόν κατηγορούν; Όχι το Ισλάμ! Όχι τους ηγέτες τους! Όχι τους εαυτούς τους! Κατηγορούν τις χώρες στις οποίες ζουν ευτυ-

χημένοι και θέλουν να τις αλλιάξουν, ώστε να μοιάζουν με τις χώρες στις οποίες ήταν δυστυχείς και αναγκάστηκαν να μεταναστεύσουν για καλύτερη τύχη.

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε πρόσφατα η πρωθυπουργός της Αυστραλίας Julia Gillard είπε μεταξύ άλλων και τα ακόλουθα:

«Οι μετανάστες, όχι οι Αυστραλοί, πρέπει να προσαρμολογούνται... Είτε τους αρέσει είτε όχι... Μιλάμε κυρίως Αγγλικά, όχι Λιβανέζικα, Αραβικά, ή οποιαδήποτε άλλη γλώσσα».

Οπότε, αν επιθυμείτε να γίνετε μέρος της κοινωνίας μας να μάθετε τη γλώσσα μας.

Οι περισσότεροι Αυστραλοί

πιστεύουν στον Θεό. Αυτό δεν είναι κάποια χριστιανική, δεξιά πολιτική προπαγάνδα, αλλά ένα γεγονός, επειδή χριστιανοί άνδρες και γυναίκες βασισμένοι στα χριστιανικά ιδεώδη, ίδρυσαν αυτό το έθνος, και αυτό είναι πλήρως εξακριβωμένο. Εάν ο Θεός, σας ενοχλεί, τότε σας προτείνω να σκεφτείτε κάποιο άλλο μέρος του πλανήτη σαν τη νέα σας πατρίδα, γιατί ο Θεός είναι μέρος της κοιλότητάς μας.

Θα αποδεχθούμε τις πεποιθήσεις σας, και δεν θα τις αμφισβητήσουμε. Αυτό που επιθυμούμε εκ

Πενταήμερη εκδρομή στις αλησμόντες πατρίδες



Οι εκδρομείς στις αρχαιότητες των χαμένων πατρίδων

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε 5ήμερη εκδρομή από 27 - 31 Μαΐου 2013 στη Σμύρνη - Έφεσο - Πέργαμο και τα παράλια των χαμένων και αλησμόντων πατρίδων μας.

Την οργάνωση για τα μέλη του και όχι μόνο, το Κοινωνικό Κέντρο Φροντίδας Ηλικιωμένων του δήμου Πεντέλης, επικεφαλής του οποίου είναι ο πρόεδρος μας κ. Ιω. Ζώνης, που μέσα στις δραστηριότητές του είναι η φροντίδα των ηλικιωμένων σε όλα τα επίπεδα συνταξιοδικά, υγειονομικά και πολιτιστικά.

Στην εκδρομή συμμετείχε και ο αντ/δρος του Δ.Σ. του Συλλόγου μας κ. Χρ. Κοντός και πολλοί συνάδελφοι.

Με βάση την αρχή ότι η ψυχή ποτέ δε γερνάει, και ότι η δυναμική παρουσία των ηλικιωμένων στα κοινωνικά δράματα επαναπροσανατολίζει τις νέες ανάγκες των καιρών μας στη σύγχρονη Ελλάδα, η επίσκεψη στο σύμβολο του ελληνισμού της Μικράς Ασίας που λέγεται «Σμύρνη» είναι αναγκαίο προσκύνημα στην ιστορία και στο αδομήλωτο φρόνημα των προγόνων μας που παραμένει άσβεστη

παρακαταθήκη για όλους εμάς τους νεότερους.

Σημειώνουμε τις σκέψεις των «δικών μας» ανθρώπων για τις πόλεις της αρχαίας Ιωνίας:

Θεέ μου...

Τι ταξίδι και αυτό! Από πού να αρχίσει κανείς και πού να σταματήσει. Το χθες της μικρασιατικής καταστροφής συγκλονίζει το σήμερα.

Σε κάθε αναφορά για τη «μεγάλη έξοδο» και τον ξεριζωμό από την προγονική γη, σείεται το καταπέτασμα. Τέτοιες πατρίδες δε λησμονιούνται. Οι πατρίδες μας!

(Β. Κουκούλογλου)

Βασιλοπούλα, ατίμητο ρουμίνι στην Ανατολή και στο Αιγαίο ρώτη.

Ποιο όνομα προσφιλέστερο απ' το όνομα της Σμύρνης τόσο καλλιφθογο και τόσο μοσχομυρισμένο!

Κ. Παλαμάς

Ακόμα μας συγκινεί ο στίχος του συναδέλφου «νέου λαϊκού ποιητή» Ε. Παπαμιχαήλ που γράφει:

**Μάνα κλάψε, δίχως σταματημό
θύμψες παιλιές, η Σμύρνη
κάνκε...**

Εικαστικά

Πραγματοποιήθηκε από 3-14.7.2013 η έκθεση του εικαστικού καλλιτέχνη Ξενοφώντα Ζαβού, που έλαβε χώρα στο κτίριο Παλαιού Ταχυδρομείου της Δημοτικής Πινακοθήκης Πειραιά.

Καράβια κι άλλες πρωτοποριακές κατασκευές από εγκαταλειμμένα καραβόξυλα, σχοινιά, παλάγκα, μεταλλικά εξαρτήματα αποτέλεσαν τον πυρήνα της έκθεσης.

Αντικείμενα τα οποία ο καλλιτέχνης συλλέγει με διακριτικότητα και ευαισθησία, δημιουργώντας έτσι με τολμηρό τρόπο και

προσωπικό ύφος μια καινούργια νοοτροπία στην τέχνη της ναυτοσύνης του Έλληνα, που τόσο έχει δοθεί στο πέρασμα του χρόνου με τη θάλασσα.

Ο Ξενοφώντας Ζαβός, που είναι γιός του συναδέλφου μας Θωμά Ζαβού, γεννήθηκε στη Βάρδα Ηλείας το 1962.

Έκτοτε, παραμένοντας πιστός στην αγάπη του για τη θάλασσα, ταξιδεύει και γνωρίζει ως περιηγητής τα λιμάνια του κόσμου.

Σήμερα ζει και εργάζεται στην Αθήνα.

μέρους σας είναι να αποδεχτείτε τις δικές μας πεποιθήσεις και να ζήσετε σε αρμονία και χαρούμενη ειρήνη μαζί μας.

Αυτή είναι η πατρίδα μας, η χώρα μας, και ο τρόπος ζωής μας και θα σας επιτρέψουμε κάθε ευκαιρία να τα απολαύσετε όλα. Αλλά, αφού τελειώσετε με τις διαμαρτυρίες σας και τις γκρίνιες σας για τη σημαία μας, τα χριστιανικά μας πιστεύω ή τον τρόπο ζωής μας, σας συνιστώ ολόθερμα να εκμεταλλευτείτε μία άλλη μεγάλη Αυστραλιανή ελευθερία: το δικαίωμα να φύγετε.

Αν δεν είστε ευτυχείς εδώ τότε φύγετε.

Δεν σας υποχρεώσαμε να έλθε-

τε. Εσείς επιλέξατε να έλθετε εδώ. Επομένως αποδεχτείτε τη χώρα που εσείς επιλέξατε».

Και να σκεφθεί κανείς ότι η Αυστραλιανή πρωθυπουργός, ομιλεί εξ ονόματος ενός έθνους που αριθμεί δυο αιώνες μόνο ιστορία και πολιτισμό, όταν οι δικοί μας «φιλοι» του Ισλάμ και των οрдών των μουσουλμάνων εποικιστών της Ελλάδος, γεννήθηκαν σε ένα έθνος με ιστορία και πολιτισμό τεσσάρων και πλέον χιλιάδων χρόνων...!! Θα προλάβουμε, πριν μας αφανίσουν στέλνοντάς τους στις χώρες που θέλουν να μας καταντήσουν;

Συνταξιοδικό Περισκόπιο

Οικονομικά θέματα

Ενημερωτικά για την φορολογική σας δήλωση

Η δήλωση φορολογίας εισοδήματος οικονομικού έτους 2013, που αφορά τα εισοδήματα που αποκτήσαμε από 1/1/2012 μέχρι 31/12/2012, είναι βασικά όπως πέρσι, δηλαδή:

1. Υπάρχει το ετήσιο αφορολόγητο για κάθε φορολογούμενο των 5.000 ευρώ. Το αφορολόγητο προσαυξάνεται αν υπάρχουν προστατευόμενα παιδιά κατά 2.000 ευρώ, για κάθε παιδί μέχρι 2, και κατά 3.000 ευρώ για κάθε επόμενο παιδί (3ο, 4ο κ.λπ.).

2. Για τους συνταξιούχους πάνω από 65 ετών το αφορολόγητο είναι 9.000 ευρώ εφόσον το ετήσιο εισόδημά τους είναι μέχρι 9.000 ευρώ. Αν είναι παραπάνω από 9.000, το αφορολόγητο είναι 5.000 όπως σε όλους τους φορολογούμενους.

3. Οι αποδείξεις δαπανών που πρέπει να έχουμε είναι το 25% του δηλούμενου εισοδήματος. Αν δεν έχουμε το ποσό αποδείξεων που χρειάζεται, επιβαρυνόμαστε με επιπλέον φόρο 10% στη διαφορά των αποδείξεων, αυτών που έχουμε με αυτών που υποχρεούμαστε να έχουμε.

4. Η φορολογική κλίμακα μέχρι 5.000 έχει μηδέν φορολογικό συντελεστή.

Από 5.000-12.000	έχει 10%
» 12.001-16.000	» 18%
» 16.001-26.000	» 25%
» 26.001-40.000	» 35%
» 40.001-60.000	» 38%
» 60.001-100.000	» 40%
Πάνω από 100.001	» 45%

5. Οι φοροελαφρύνσεις που έχουμε είναι σε ποσοστό 10% από τον φόρο για:

- α. έξοδα ιατρικής και νοσοκομειακής περίθαλψης
- β. δαπάνης ενοικίου κύριας κατοικίας μέχρι το ποσό των 1.000 ευρώ
- γ. διδάκτρα στα φροντιστήρια

και τις ξένες γλώσσες
δ. τόκους στεγαστικού δανείου από 1/1/2011 και μετά
ε. ασφάλιστρα ζωής κ.λπ.

στ. δαπάνες για επεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης ακινήτου και άλλες φοροελαφρύνσεις που δεν αφορούν την καθημερινότητα των συνταξιούχων.

6. Αν εισπράττει κανείς ενοίκια από ακίνητα, αυτό το ποσό προστίθεται στη σύνταξη και υπολογίζεται συνολικά ο φόρος. Το ακαθάριστο ποσό ενοικίων επιβαρύνεται με επιπλέον 1,5% συμπληρωματικό φόρο.

Τεκμήρια δαπανών διαβίωσης
1. Κάθε φορολογούμενος έχει προσωπικό τεκμήριο 3.000 ευρώ. Αν έχει σύζυγο το τεκμήριο είναι 5.000 ευρώ.

2. Το σπίτι που ιδιοκατοικεί ο κάθε φορολογούμενος είτε είναι δικό του είτε το ενοικιάζει, θεωρείται τεκμήριο. Αν υπάρχει και δεύτερη κατοικία ή και εξοχική επίσης θεωρείται τεκμήριο.

3. Όταν υπάρχει αυτοκίνητο ή αγοράζεται αυτοκίνητο.

4. Όταν πληρώνει δάνειο.

Ενώ τα φορολογικά αντιληπτά μέτρα συνεχίζονται, οι φοροελαφρύνσεις και κυρίως οι φοροαπαλλαγές για το κεφάλαιο μεγάλωνουν. Για το οικον. έτος 2014 (1/1/2013-31/12/2013) προς το παρόν έχουμε τις παρακάτω φοροληπτικές της ληϊκής οικογένειας.

1. Υπάρχει το ετήσιο αφορολόγητο για κάθε φορολογούμενο των 5.000 ευρώ. Το αφορολόγητο προσαυξάνεται αν υπάρχουν προστατευόμενα παιδιά κατά 2.000 ευρώ, για κάθε παιδί μέχρι 2, και κατά 3.000 ευρώ για κάθε επόμενο παιδί (3ο, 4ο κ.λπ.).

2. Για τους συνταξιούχους πάνω από 65 ετών το αφορολόγητο εί-

ναι 9.000 ευρώ εφόσον το ετήσιο εισόδημά τους είναι μέχρι 9.000 ευρώ. Αν είναι παραπάνω από 9.000, το αφορολόγητο είναι 5.000 όπως σε όλους τους φορολογούμενους.

3. Οι αποδείξεις δαπανών που πρέπει να έχουμε είναι το 25% του δηλούμενου εισοδήματος. Αν δεν έχουμε το ποσό αποδείξεων που χρειάζεται, επιβαρυνόμαστε με επιπλέον φόρο 10% στη διαφορά των αποδείξεων, αυτών που έχουμε με αυτών που υποχρεούμαστε να έχουμε.

4. Η φορολογική κλίμακα μέχρι 5.000 έχει μηδέν φορολογικό συντελεστή.

Από 5.000-12.000	έχει 10%
» 12.001-16.000	» 18%
» 16.001-26.000	» 25%
» 26.001-40.000	» 35%
» 40.001-60.000	» 38%
» 60.001-100.000	» 40%
Πάνω από 100.001	» 45%

5. Οι φοροελαφρύνσεις που έχουμε είναι σε ποσοστό 10% από τον φόρο για:

- α. έξοδα ιατρικής και νοσοκομειακής περίθαλψης
- β. δαπάνης ενοικίου κύριας κατοικίας μέχρι το ποσό των 1.000 ευρώ
- γ. διδάκτρα στα φροντιστήρια και τις ξένες γλώσσες
- δ. τόκους στεγαστικού δανείου από 1/1/2011 και μετά
- ε. ασφάλιστρα ζωής κ.λπ.

στ. δαπάνες για επεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης ακινήτου και άλλες φοροελαφρύνσεις που δεν αφορούν την καθημερινότητα των συνταξιούχων.

6. Αν εισπράττει κανείς ενοίκια από ακίνητα, αυτό το ποσό προστίθεται στη σύνταξη και υπολογίζεται συνολικά ο φόρος. Το ακαθάριστο ποσό ενοικίων επιβαρύνεται με επιπλέον 1,5% συμπληρωματικό φόρο.

Τι λέει το υπουργείο για τις κρατήσεις υπέρ του κλάδου ασθένειας

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜ. ΚΟΙΝ. ΑΣΦ/ΣΕΩΝ

Ο τρόπος εφαρμογής της κράτησης υπέρ του κλάδου ασθένειας σε είδος στις συντάξεις

Ι. Ποσοστό εισφοράς συνταξιούχων υπέρ κλάδου ασθένειας σε είδος

Στις διατάξεις του άρθρου 19 του ν. 3918/2011 ορίζεται ότι πόρο του ΕΟΠΥΥ αποτελεί, μεταξύ άλλων, η εισφορά των συνταξιούχων, η οποία καθορίζεται σε ποσοστό 4%.

Συνεπώς, από την έναρξη λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ, το ποσοστό εισφοράς υπέρ του κλάδου ασθένειας σε είδος είναι πλέον ενιαίο για όλους τους συνταξιούχους του Οργανισμού και προσδιορίζεται σε ποσοστό 4%. Εξαιρέση προβλέφθηκε μόνο για τους συνταξιούχους του Δημοσίου, για τους οποίους ίσχυσε σταδιακή προσαρμογή του ποσοστού. από 2,55% στο 4%, με την προσθήκη 0,70% για το έτος 2012 και 0,75% για το έτος 2013, ώστε να διαμορφωθεί στο 4%.

Το ενιαίο αυτό ποσοστό ισχύει τόσο για τους φορείς ή και κλάδους υγείας που εντάχθηκαν κατά την πρώτη εφαρμογή του νόμου, όσο και για τους υπόλοιπους κλάδους υγείας, οι οποίοι εντάχθηκαν με μεταγενέστερες νομοθετικές ρυθμίσεις, δηλαδή για τους κλάδους υγείας του Οίκου Ναύτου, του ΤΑΥΤΕΚΩ, του ΕΤΑΑ και του ΕΤΑΠ - ΜΜΕ. Εξυπακούεται ότι στην περίπτωση που συγκεκριμένων κλάδων υγείας οι οποίοι εντάχθηκαν μεταγενέστερα στον ΕΟΠΥΥ και εφόσον υπήρχε διαφορετικό ποσοστό παρακράτησης επί της σύνταξης υπέρ του κλάδου ασθένειας σε είδος, το νέο ποσοστό ισχύει από την ημερομηνία ένταξης. Προφανώς, η εναρμόνιση του ποσοστού εισφοράς που ισχύει για τους ενταχθέντες κλάδους ασθένειας με το ενιαίο ποσοστό του ΕΟΠΥΥ ισχύει τόσο για μικρότερο όσο και για μεγαλύτερα προίσχυντα ποσοστά εισφορών. Πάντως, σε περίπτωση που το προίσχυντο ποσοστό εισφοράς των ενταχθέντων κλάδων ήταν μικρότερο του 4%, αλλά δεν εναρμόνισθη άμεσα με την ένταξη του κλάδου στον ΕΟΠΥΥ, για λόγους χρηστής διοίκησης, δεν θα πρέπει να παρακρατηθούν αναδρομικά ποσά εισφορών.

II. Βάση υπολογισμού εισφοράς συνταξιούχων υπέρ κλάδου ασθένειας σε είδος
Στην αρ. πρωτ. 5432.2/16/2012/26.11.2012 κοινή απόφαση των υπουργών Ναυτιλίας και Αιγαίου, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και

Υγείας, ορίζεται ότι: «Η κράτηση 4%... επί των καταβαλλόμενων συντάξεων των ναυτικών αποδίδεται εξ' ολοκλήρου για την κάλυψη των παροχών σε είδος».

Το καταβαλλόμενο ποσό σύνταξης εκ μέρους του Ταμείου ή του Δημοσίου, που αποτελεί τη βάση επί της οποίας υπολογίζεται το ποσοστό 4% υπέρ του κλάδου ασθένειας σε είδος, είναι το μικτό ποσό της σύνταξης.

Επί του μικτού ποσού σύνταξης, πέραν της εισφοράς υπέρ του κλάδου ασθένειας σε είδος, υπολογίζεται επιπροσθέτως η Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ), σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 38, του ν. 3863/2010, όπως ισχύει και εν συνεχεία, από ποσό που απομένει μετά την απαίτηση της ΕΑΣ, γίνονται οι κρατήσεις που προβλέπονται από τους νόμους 3896/2011, 4024/2011, 4051/2012 και 4193/2012, με τη σειρά και τη διαδικασία που προβλέπεται στις οικείες διατάξεις.

Όσον αφορά στον ισχυρισμό ότι καταβληθείσα σύνταξη αποτελεί το τελικό εισπραχθέν από το συνταξιούχο ποσό, αυτός αναιρείται καταρχήν από την ίδια τη γραμματική διατύπωση των διατάξεων που αφορούν στις ως άνω αναφερόμενες περιπτώσεις, σύμφωνα με τις οποίες, αυτές αποτελούν έσοδο είτε του Ειδικού Λογαριασμού Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων του ΑΚΑΓΕ (στην περίπτωση της εισφοράς του ν. 3863/2010 και της πρόσθετης εισφοράς του ν. 3986/2011), είτε του ίδιου του φορέα που καταβάλλει τη σύνταξη (στην περίπτωση των λοιπών κρατήσεων), και συνεπώς δεν επηρεάζουν το ποσό της δαπάνης εκ μέρους του Ταμείου ή του Δημοσίου.

Επιπλέον, κατά τη λογιστική απεικόνιση των συγκεκριμένων εγγράφων, στο σκέλος της δαπάνης εκ μέρους του Ταμείου εγγράφεται το μικτό ποσό της σύνταξης, ενώ οι παρακρατήσεις καταχωρίζονται στο σκέλος των εσόδων στους αντίστοιχους κωδικούς είτε των εσόδων υπέρ τρίτων είτε των εκτάκτων εσόδων του ίδιου του Ταμείου. Και τούτο διότι η εισφορά υπέρ του κλάδου ασθένειας αποτελεί μόνιμη εισφορά επί της σύνταξης, ενώ οι λοιπές παρακρατήσεις είναι έκτακτες και έχουν επιβληθεί για λόγους δημοσίου συμφέροντος.

Συμπερασματικά, για τον υπολογισμό της εισφοράς των συνταξιούχων υπέρ του κλάδου ασθένειας σε είδος, η καταβληθείσα σύνταξη εκ μέρους του Ταμείου ή του Δημοσίου, παραμένει πάντοτε το μικτό ποσό της σύνταξης. Το καταβαλλόμενο ποσό διαφοροποιείται μόνο σε περίπτωση επανυπολογισμού του ποσού που δικαιούται ο συνταξιούχος.

Οι μέχρι σήμερα μειώσεις επικουρικών συντάξεων

α) Ν. 3986/2011, αρθ. 44, παρ. 13 (ΦΕΚ 152/Α'/01-07-2011)

Από 01/09/2011, θεσπίζεται η Ειδική Εισφορά Συνταξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης, η οποία τηρείται σε λογαριασμό με οικονομική και λογιστική αυτοτέλεια, στο Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενών (Α.Κ.Α.Γ.Ε.), για την κάλυψη ελλειμμάτων φορέων και κλάδων επικουρικής σύνταξης.

Η Ειδική Εισφορά Συνταξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης παρακρατείται μηνιαία και υπολογίζεται στο συνολικό ποσό της επικουρικής σύνταξης με κλιμακούμενο ποσοστό παρακράτησης:

- από 300,01 € έως 350,00 € - παρακράτηση 3%
- από 350,01 € έως 400,00 € - παρακράτηση 4%
- από 400,01 € έως 450,00 € - παρακράτηση 5%
- από 450,01 € έως 500,00 € - παρακράτηση 6%
- από 500,01 € έως 550,00 € - παρακράτηση 7%
- από 550,01 € έως 600,00 € - παρακράτηση 8%
- από 600,01 € έως 650,00 € - παρακράτηση 9%
- από 300,01 € έως 350,00 € - παρακράτηση 10%
- από 650,01 € και άνω - παρακράτηση 10%

β) Ν. 4024/2011, άρθ. 2 παρ. 4-5 (ΦΕΚ 226/Α'/27-10-2011)

Από 01/11/2011, το ποσό της μηνιαίας επικουρικής σύνταξης των συνταξιούχων των Τομέων Επικουρικής Ασφάλισης Ο.Τ.Ε., ΕΛ.ΤΑ. και Ε.Τ.Β.Α. του Κλάδου Επικουρικής Ασφάλισης του Τ.Α.Υ.Τ.Ε.Κ.Ω. μειώνεται κατά ποσοστό 15%, αφού προηγηθεί η παρακράτηση της Ειδικής Εισφοράς Συνταξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης.

Τα εισπραττόμενα ποσά από τις αναφερόμενες μειώσεις αποτελούν πόρο των ανωτέρω τομέων.

γ) Ν. 4051/2012, άρθ. 6 παρ. 2-5 (ΦΕΚ 40/Α'/29-02-2012)

Από 01/01/2012, τα καταβαλλόμενα ποσά συντάξεων από τους Τομείς Επικουρικής Ασφάλισης του Τ.Α.Υ.Τ.Ε.Κ.Ω. μειώνονται με κλιμακούμενο ποσοστό στο συνολικό ποσό:

- συντάξεις έως 250,00 € - παρακράτηση 10%
- συντάξεις από 250,01 € έως 300,00 € - παρακράτηση 15%
- συντάξεις από 300,01 € και άνω - παρακράτηση 20%.

Το ποσό της σύνταξης μετά τη μείωση δεν μπορεί να υπολείπεται του ποσού του 200,00 €, 225 € και 255 € αντίστοιχα των δεδομένων του ανωτέρω πίνακα.

Τα ποσά των μειώσεων των συντάξεων αποτελούν έσοδα του φορέα από τον οποίο καταβάλλεται η σύνταξη.

δ) Ν. 4093/2012, άρθρο πρώτο, παρ. Β, υποπαρ. Β3-Β4 (ΦΕΚ 222/Α'/12-11-2012)

Από 01/01/2013, το άθροισμα των μηνιαίων συντάξεων και μερισμάτων, άνω των 1.000 €, μειώνεται με κλιμακούμενο ποσοστό:

- συντάξεις έως 1.000,00 € έως 1.500,00 € - παρακράτηση 5%
- συντάξεις από 1.500,01 € έως 2.000,00 € - παρακράτηση 10%
- συντάξεις από 2.000,01 € και άνω - παρακράτηση 15%.

Το ποσό της σύνταξης μετά την μείωση δεν μπορεί να υπολείπεται του ποσού των 1.000,01 €, 1.425,01 € και 1.800,01 € αντίστοιχα των δεδομένων του ανωτέρω πίνακα.

Για τον προσδιορισμό του ποσοστού μείωσης λαμβάνεται υπόψη το ποσό των μηνιαίων βασικών συντάξεων όπως αυτά έχουν διαμορφωθεί την 31/12/2012 μετά τις παρακρατήσεις των Ν. 3986/2011, Ν. 4002/2011, Ν. 4024/2011 και Ν. 4051/2012.

Τα επιδόματα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα αδείας καταργούνται.

Σε περίπτωση συρροής συντάξεων το ποσό της μείωσης επιμερίζεται αναλογικά σε κάθε φορέα και αποτελεί έσοδο του οικείου ασφαλιστικού φορέα.

Ποιος είναι ο νέος διοικητής του ΕΟΠΥΥ Δημήτρης Κοντός

Τα καθήκοντα του Διοικητή του ΕΟΠΥΥ ανέλαβε ο πρώην διοικητής του ΟΓΑ, Δημήτρης Κοντός, έπειτα από την παραίτηση του κ. Ελευθέριου Παπαγεωργόπουλου.

Ο νέος Διοικητής γεννήθηκε στα Φάρσαλα το 1953, και είναι πτυχιούχος Οδοντίατρος Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Είναι ακόμη εκλεγμένο μέλος του Δ.Σ. του Οδοντιατρικού Συλλόγου Αττικής από το 1984. Κατέχει τη θέση του Γεν. Γραμματέα από το 1996 και του Προέδρου από το 2003.

Την περίοδο 1998-2001 διετέλεσε αναπληρωτής Γραμματέας Συνδικαλισμού της ΝΔ. Εκλεγμένο μέλος της Κεντρικής Επιτροπής της ΝΔ στο Ε' Συνέδριο του κόμματος, πρώτος σε ψήφους από τον Επιστημονικό Τομέα και Γραμματέας Συνδικαλισμού της ΝΔ από τον Ιούλιο του 2001.

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Επίσκεψη της Ηγεσίας του Δήμου Πεντελικού με επικεφαλής το Δήμαρχο Δημ. Στεργίου-Καψάλη στα γραφεία μας

Στις 8 Ιουλίου 2013 πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα μεγάλη αγωνιστική συγκέντρωση και πορεία της ΠΟΕ/ΟΤΑ και ΚΕΔΚΕ, που εκπροσωπεί τους οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης με θέμα την επίλυση από την Κυβέρνηση των αιτημάτων των Δήμων και κοινοτήτων όλης της χώρας.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης ο Δήμαρχος και οι Αντιδήμαρχοι του Πεντελικού επισκέφθηκαν τα Γραφεία του Συλλόγου μας, μια ένδειξη φιλοφρόνησης και εκτίμησης για τον Πρόεδρό μας κ. Ιω. Ζώνη, που είναι επικεφαλής του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας και Φροντίδας Ηλικιωμένων της Πεντέλης και επίσης Δημοτικός Σύμβουλος.

Ο Δήμαρχος κ. Δ. Στεργίου και οι αντιδήμαρχοι κ.κ. Αντ. Καβουρίδης (Ν. Πεντέλης), Εφ. Κουντουλάκος (Πεντέλης) και Βασ. Μπούρας (Μελισσίων) εξέφρασαν τη χαρά τους για τα Γραφεία μας και άκουσαν από τον κ. Ζώνη, αφού τους καλωσόρισε, τις προσπάθειες αναδιοργάνωσης του Συλλόγου μας σε Πανελλαδικό επίπεδο.

Τόνισαν δε ότι το έργο και η προσφορά στήριξης των ηλικιωμένων από τον κ. Ζώνη είναι μεγάλο και τον τιμάσαν συνταξι-



ούχο αλλά και άνθρωπο που συνεχίζει να προβάλλει το κοινωνικό έργο της ταχυδρομικής οικογένειας στην οποία ανήκει.

Ο αγώνας και η στήριξη όλων των κοινωνικών ομάδων από όποια θέση είναι έργο και καθήκον στο οποίο όλοι, Σύλλογοι, Οργανώσεις και ΟΤΑ πρέπει να αναλωθούν τις δυνάμεις μας για τη βελτίωση του επιπέδου ζωής των συμπολιτών μας, κατέληξαν.

Κοινή Εκπροσώπηση των ασφαλισμένων του πρώην ΤΑΠ-ΟΤΕ στο Δ.Σ. ΤΑΥΤΕΚΩ

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Αθήνα 26-6-2013

Προς: Υπουργείο Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας
Γεν. Γραμματεία Κοιν. Ασφαλίσεων
Γεν. Δ/νση Διοικ. Υποστήριξης Δ/νση Διοικητικής Οργάνωσης - Τμήμα Δ'

Θέμα: Υπόδειξη Εκπροσώπων για το Διοικητικό Συμβούλιο του Τ.Α.Υ.Τ.Ε.Κ.Ω.

Σε απάντηση της από 20-6-2013 και με Α.Π.Φ. 21230/οικ. 19266/1148 επιστολή σας, ερχόμαστε δια της παρούσης να σας γνωρίσουμε ότι οι Σύλλογοί μας, οι οποίοι έχουν στη δύναμή τους 35.000 ενεργά μέλη, άμεσα ασφαλισμένα στο ΤΑΥΤΕΚΩ, προτείνουμε για μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ασφαλιστικού μας Φορέα:

1. Ως Τακτικό μέλος τον Ζώνη Ιωάννη, του Γεωργίου, Πρόεδρο του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, διαμένοντα στην οδό Στεφανίας 60, στην Πεντέλη Αττικής (τ.κ.

15236) και κάτοχο του με στοιχεία Τ 513003 Αρ. Δ. Ταυτότητας.

2. Ως Αναπληρωματικό μέλος τον Λουκόπουλο Κωνσταντίνο, του Νικολάου, Πρόεδρο του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΟΤΕ, διαμένοντα στην οδό Κολλοκοτρώνη 43, στη Νέα Ιωνία Αττικής (τ.κ. 14232) και κάτοχο του με στοιχεία ΑΙ 501119 Αρ.Δ. Ταυτότητας.

Για τα συνεργαζόμενα Σωματεία Συνταξιούχων ΤΑΥΤΕΚΩ

Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο Συνταξιούχων ΟΤΕ
Ο Πρόεδρος
Κ. Λουκόπουλος
Ο Γεν. Γραμματέας
Λ. Μπαλωμένος

Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο Συνταξιούχων ΕΛΤΑ
Ο Πρόεδρος
Ι. Ζώνης
Ο Γεν. Γραμματέας
Β. Σκολαρικός

Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο Συνταξιούχων ΟΣΕ η «ΕΝΟΤΗΤΑ»
Ο Πρόεδρος
Π. Βασιλόπουλος
Ο Γεν. Γραμματέας
Α. Ευθυμίου

Ο νέος επικουρικός μας φορέας Ενιαίο Ταμείο Επικούρησης Ασφάλισης (ΕΤΕΑ-ΕΛΤΑ)

ΕΤΕΑ-ΕΛΤΑ θα ονομάζεται εφεξής ο πρώην ΕΛΕΑ ή πρώην ΤΕΑΠ-ΕΛΤΑ του ΤΑΥΤΕΚΩ Αθηνάς 45 10554 Αθήνα.

Την 23η Φεβρουαρίου εκταμιεύτηκε για τελευταία φορά η επικουρική σύνταξη (πρώην ΕΛΕΑ ή ΤΕΑΠ-ΕΛΤΑ) από το ΕΤΕΑ-ΕΛΤΑ σε τρίμηνη βάση και συγκεκριμένα για τους μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο.

Από τέλος Μαρτίου η επικουρική σύνταξη προκαταβάλλεται στο τέλος κάθε μήνα και είναι ίση με τη σύνταξη ενός μηνός.

Δηλαδή αν κάποιος συνάδελφος εισέπραξε το Φεβρουάριο τρίμηνη σύνταξη ΕΛΕΑ 300 ευρώ από το τέλος Μαρτίου και μετά θα εισπράττει κάθε μήνα 100 ευρώ αφαιρουμένων των πρόσθετων περικοπών όπως του νόμου 4093/2012 κ.λπ.

Το ποσό της επικουρικής σύνταξης αποστέλλεται ηλεκτρονικά στον τραπεζικό λογαριασμό κάθε δικαιούχου.

Αν ο τραπεζικός λογαριασμός κάποιου συνταξιούχου δεν πιστωθεί στο τέλος του μήνα με τη μηνιαία επικουρική σύνταξη ο συνάδελφος να ενημερώσει άμεσα το βιβλιόριό του και έπειτα να ζητήσει από το

ΕΤΕΑ-ΕΛΤΑ την επαναχορήγηση της ανεξήραχτης μηνιαίας σύνταξης στα τηλέφωνα 210-3229061 ή 210-3229663 κάθε μέρα 12.00 μέχρι 14.00. Προτιμότερη και ασφαλέστερη είναι η επικοινωνία με επιστολή στην ανωτέρω διεύθυνση ή με FAX στο 210-3310205.

Σε κάθε περίπτωση ο ασφαλισμένος πρέπει να θέσει στη διάθεση του Ταμείου όλα τα προσωπικά ασφαλιστικά στοιχεία του, ήτοι, Αριθμ. Μητρώου, ΑΦΜ, ΑΜΚΑ, Διεύθυνση, Τηλέφωνο επικοινωνίας, επισυνάπτοντας ταυτόχρονα αν θέλει φωτοτυπία της σελίδας του τραπεζικού λογαριασμού από όπου θα αποδεικνύεται ο ισχυρισμός του για τη μη πίστωση του τραπεζικού λογαριασμού με τη δικαιούμενη σύνταξη.

ΠΡΟΣΟΧΗ. Η επαναχορήγηση της ανεξήραχτης επικουρικής σύνταξης δεν γίνεται άμεσα. Γιατί πέραν των γραφειοκρατικών διαδικασιών η σύνταξη παραμένει στην τράπεζα της περιοχής του συνταξιούχου για δύο μήνες. Επαναλαμβάνεται ότι δεν επαναχορηγείται η σύνταξη αν δεν προηγηθεί η επιστροφή της από την αρμόδια τράπεζα.

Χρήστος Κοντός

Η συνέλευση συνταξιούχων ΟΤΕ

Ο Σύλλογος Συνταξιούχων του ΟΤΕ πραγματοποίησε τη φετινή του Γενική Συνέλευση στις 15-16 Μαΐου, σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας.

Κατόπιν προσκλήσεως παρέστη και χαιρέτησε τη Συνέλευση ο Πρόεδρός μας κ. Ιω. Ζώνης, που τόνισε την πολύ καλή αγωνιστική συνεργασία των δύο Συλλόγων

μας και τους κοινούς αγώνες σαν πρώην συνταξιούχοι του ίδιου φορέα ΤΑΠ-ΟΤΕ για τις συντάξεις και τα θέματα της υγειονομικής περίθαλψης.

Η ανάγκη για ενότητα και κοινή αγωνιστική πορεία, συνέχισε ο κ. Ζώνης, είναι σήμερα μεγαλύτερη από ποτέ.

Ο πρόεδρος κ. Λουκόπουλος και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Συνταξιούχων ΟΤΕ βαδίζουμε πλάι πλάι στους συνεχιζόμενους αγώνες, σε όλα τα επίπεδα και είμαστε βέβαιοι ότι θα έλθει η ημέρα ανατροπής της αντισυνταξιοδικής πολιτικής που εδώ και χρόνια συνεχίζεται και τελευταία δυστυχώς εντείνεται.

Τέλος, σε εγρήγορση και αγωνιστική συνεργασία και τους εργαζόμενους του ΟΤΕ, που και αυτοί θα ζήσουν τα όσα τραβάμε εμείς οι συνταξιούχοι, αν δεν κινητοποιηθούν και δεν παραλληλίσουν τους αγώνες τους μαζί μας.

Πρωτοβουλία του Συλλόγου μας για ένα ιδιαίτερα αγωνιστικό μήνα τον Σεπτέμβριο 2013

Οι ενοποιημένοι αγώνες Συνταξιούχων και Εργαζομένων θα είναι το θέμα της ημερίδας που αποφάσισε μετά από πρόταση του Προέδρου Ι. Ζώνη το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, να πραγματοποιηθεί τον ερχόμενο Σεπτέμβριο στην Αθήνα.

Θα κληθούν να συμμετάσχουν τα Προεδρεία των Συλλόγων Εργαζομένων και Συνταξιούχων των ΕΛΤΑ-ΟΣΕ και ΟΤΕ και να συζητηθούν προτάσεις για κοινό αγωνιστικό μέτωπο και τον συντονισμό των αγώνων μας.

Τα αδιέξοδα στα οποία έχουμε σήμερα οδηγηθεί όλοι, δεν επιτρέπουν κανένα εφησυχασμό, ούτε αδράνεια για αντίσταση στις αδικίες που ετσιθελικά και αντισυνταγματικά εξυπηρετούν τους έχοντες και ρίχνουν στη φτώχεια και τη μιζέρια τον ελληνικό λαό.

Αυτές τις πολιτικές πρέπει να οργανωθούμε καλύτερα και να τις αναφέρουμε.

Όλα τα θέματα συνάντηση με τον πρόεδρο του ΤΑΥΤΕΚΩ



Στις 12.6.2013 ο πρόεδρος των συνταξιών ΕΛΤΑ κ. Ιω. Ζώνης και ΟΤΕ κ. Λουκόπουλος, ΟΣΕ-Ενότητα κ. Βασιλόπουλος επισκέφθηκαν τον πρόεδρο του ΤΑΥΤΕΚΩ κ. Νικ. Δομένικο, όπου του έθεσαν όλα τα προβλήματα που έχουν προκύψει από τις καταργήσεις συγχωνύσεως και άλλες αλλαγές στα συνταξιοδικά θέματα της αρμοδιότητάς του. Μίλησαν για το ποσοστό κράτησης στην Υγ. Περίθαλψη, τα προβλήματα για τα βιβλιάρια υγείας και την κακή εξυπηρέτηση και επικοινωνία των συνταξιών με τις υπηρεσίες.

Ο κ. Δομένικος απάντησε ότι η οικονομική δυσπραγία και η έλλειψη προσωπικού δυσκολεύουν το έργο του ΤΑΥΤΕΚΩ και προσπαθούν ότι μπορούν για να βελτιώσουν όλα τα προκύπτοντα.

Έξοδα κηδείας

Η διοίκηση του ΤΑΥΤΕΚΩ Πατησίων 54 -106 82, ΑΘΗΝΑ, τηλ. Επικοινωνίας 2108808889-2108808777, FAX 210 8808903 μας ενημέρωσε ότι άρχισε η διαδικασία της προοδευτικής καταβολής των εξόδων κηδείας στους δικαιούχους.

Σύντομα θα ικανοποιηθούν οι παλαιότερες αιτήσεις Οκτωβρίου-Νοεμβρίου 2012 και θα συνεχιστεί η εκταμίευση για όλες τις εκκρεμείς αιτήσεις.

Χωρίς καμία προειδοποίηση θα πιστώνεται ο τραπεζικός λογαριασμός κάθε δικαιούχου γιαυτό καλό είναι οι ενδιαφερόμενοι να ενημερώνουν τακτικά τα βιβλιάρια τραπέζης.

Η ανάγκη της συνεργασίας, κατέληξαν οι συνταξιοφόροι του ΤΑΥΤΕΚΩ με τον ΕΟΠΥΥ ώστε να συνεχισθεί απρόσκοπτα η παροχή της υγειονομικής περίθαλψης, πρέπει να είναι θέμα πρώτης προτεραιότητας και φροντίδα γιατί μέχρι σήμερα μόνο ζημία έχει γίνει στους συνταξιοφόρους από όλες αυτές τις ανακατατάξεις συγχωνεύσεις και δε συμμαζεύεται!

Προς το ΤΑΥΤΕΚΩ
Πατησίων 54, Αθήνα
FAX 210-8837020

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε

Σας πληροφορούμε ότι λόγω της ξαφνικής κατάρρευσης των υπηρεσιών σας στο πρώην ΤΑΠ-ΟΤΕ στο Μαρούσι και στα Περιφερειακά πρώην ΤΑΠ-ΟΤΕ, ο Σύλλογός μας κατακλύζεται καθημερινώς από κραυγές απόγνωσης των μελών του Συλλόγου μας, εκ του λόγου ότι δεν δύνανται να προβούν στη θεώρηση των βιβλιάρων ασθενείας των, ή μη μόνον στο λειτουργούν μοναδικό γραφείο στην Αθήνα επί της οδού Πατησίων 54.

Όπως αντιλαμβάνεσθε είναι εντελώς αδύνατο για το πλήθος των μελών μας, ένεκα των μεγάλων αποστάσεων από την Αθήνα, αλλά και της απληθιστικής τους οικονομικής δυσχέρειας, να ταξιδεύουν στην πρωτεύουσα της Ελλάδας για να διεκπεραιώσουν μια απλή κατά τα άλλα υπόθεσή τους.

Παρακαλούμε λοιπόν, όπως άμεσα προβείτε στην εκχώρηση αρμοδιοτήτων στην Περιφέρεια προκειμένου ναλυθεί αυτό το ζήτημα. Επί πλέον ζητούμε όπως επαναλειτουργήσει η καταβολή των εξόδων κηδείας, των οποίων η εκταμίευση έχει παύσει να χορηγείται από τον περασμένο Νοέμβριο 2012.

Δια το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
Ιωάννης Ζώνης

Ο Γενικός Γραμματέας
Βασίλειος Σκολαρικός